-					-					
C/ 00 Booth, Bra	SC 0 ad	P 1 Microsoft	L 1	# 54	C/ 01 Booth, Bra	SC 1.3 ad	P 20 Microsoft	L 23	# 55	
Comment	t Tvpe E	Comment Status R			Comment	Type TR	Comment Status A			
Chan	ge bars seem to	o be shown for D2.0 in what is s	supposed to be	a clean draft.	IEC 6 1:201	1754-7-1 refere	ence should not use 201x as i bund.	ts date as there is	s no IEC 61754-7-	
Suggeste	dRemedy				Suggester	dRemedy	ana.			
Watcl	h for this when o	creating a clean draft.			Chan	ne to be the cu	rrent draft for IEC 61754-7-1			
Response	9	Response Status C			Deepenag					
REJE The " versic versic disrup	CT. clean" version h on without inser on is deliberate ot the text, figure	has all text, figures, tables etc. a ted or deleted text being shown since it is helpful in showing the es or tables of the draft.	as they would be n. Leaving the c e location of cha	e for the published hange bars in this nges but does not	ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the editor's note to: "IEC 61754-7-1 is currently in IEC approval process, experimentation May 2014. The connector types referenced here are currently described in 61754-7." 201x will be replaced with the appropriate year (expected to be 2014) when					
C/ 00	SC 0	P 18	L 1	# 70	docur amen	dment is approve	11.3.2 will be revised to refer	to IEC 61754-7.	be referenced by this	
Booth, Bra	ad	Microsoft			C/ 01	SC 14	P 20	/ 33	# 176	
Comment	tType E	Comment Status R			Law, Davi	d	HP	200	" 110	
Insert	tion of blank pag	ges is not required.			Commont		Commont Status		Puoko	
Suggeste Chan	dRemedy ge document fo	prmatting to eliminate blank pag	es.		Once remov IFFF	an amendment ved, hence IEE	t has been approved and pub E Std P802.3bk-2013 should 01x should read IEEE Std 80	lished the 'P' in th read IEEE Std 80 2 3bi-201x	e designation is 2.3bk-2013. Similarly,	
Response)	Response Status C			Suggester	dRomody		,		
REJE The b Std 8	CT. Mank pages con 02.3-2012 (e.g.	ne from the IEEE sourced docu Section 1 page 98) and publish	ment template a ned amendment	and are present in IEEE s e.g. IEEE Std	Chang P802.	ge 'IEEE Std P& 3bj-201x' to rea	802.3bk-2013' to read 'IEEE \$ ad 'IEEE Std 802.3bj-201x' thi	Std 802.3bk-2013' roughout the draft	and 'IEEE Std	
802.3	bk-2013 page 1	12.		C C	Response)	Response Status C			
C/ 00	SC O	P 75	L 42	# 63	ACCE	PT.				
Booth, Bra	ad	Microsoft								
Comment	t Type TR	Comment Status A								
Need 40GB betwe	to be very care BASE-LR4, 40G een 40GBASE-F	ful in the use of 40GBASE-R. T BASE-ER4 and 40GBASE-FR. R and 40GBASE-R4, that shoul	The 40GBASE-F If there needs t Id be highlighted	R family will include o be distinction I.						
Suggeste	dRemedy									
Table docur this in need	e 87-11 made m ment and may ronstance where the to be 40GBASE	e aware of this, but I believe it i equire the definition of 40GBAS he original text used 40GBASE E-R4 (which would require a de	may occur in oth SE-R and 40GB/ -LR (which is no finition).	ner places in the ASE-R4. I believe in ot defined), the use may						
Response	9	Response Status C								
ACCE Follov 3, 5, c	EPT IN PRINCI w the format use or valid 40GBAS	PLE ed in Table 86-12 and change t SE-LR4 or 40GBASE-ER4 sign	he text in Table al	87-11 to:						
								•	Dawa 4 at 47	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 01 SC 1.4

C/ 30	SC 30.5.1.1.2	P 23	L 11	# 110	C/ 45	SC 45.2.1.12	P 30	L 16	# 174	
rowbridge	e, Steve	Alcatel-Lucent			Law, David		HP			
Comment All clau nomen themse "conve propos others	Type E uses except claus clature would jus elves wouldn't sta ention" where SR sed addition for 4 in clause 30, this	Comment Status R se 30 implemented the 802.3k st map a character string to a and for anything. Clause 30 se =short reach; LR=long reach; 0GBASE-ER4 using the word s is not consistent with the res	ba decision tha medium and re tems to have re ER=extended s "extended rea t of the docume	t the PMD ach and the characters stained an earlier reach. While the ach" is consistent with ent.	Comment T Bit 1.13 SuggestedF Add 'RO Response	ype E 5.7 is missing an Remedy D' in the R/W col	Comment Status A entry in the R/W column of umn for bit 1.13.7. Response Status C	Table 45-15.	Bucke	et
Suggested	IRemedy				ACCEF	РТ.				
Consid Table than us	der whether 40GE 80-1 (four WDM I sing the words "e	BASE-ER4 should be describe anes over single-mode fiber v xtended reach". The others in	ed in clause 30 vith reach up to clause 30 cou	the same way as in at least 40km) rather Id either be fixed by	C/ 45 Grow, Robe	SC 45.2.1.12 ert	<i>P</i> 30 RMG Consu	L 18 Iting	# 33	
this pro	oject as a service	to humanity or in maintenance	æ.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	Comment T	ype E	Comment Status A		Bucke	et
Response		Response Status C			RO is o	n the wrong line	of table.			
REJEO The fo	CT. rmat used in P80	2.3bm D2.0 follows that for 10	00GBASE-ER4	: with extended reach	SuggestedF Move R	Remedy O up to 1.13.7				
If the fermion of the mainten of the	ormat of all PHY enance and would www.iana.org/ass	types in 30.5.1.1.2 is to be ch I need to be reflected in the I <i>I</i> ignments/ianamau-mib	anged, this sho NA-maintaine	ould be done via d MAU-MIB module.	ACCEF In the b See res CI 45	PT IN PRINCIPLI ase standard the sponse to common SC 45.2.1.12.	Reserved row has "RO" ir ent #174 6b P 30	n the "R/W" colum	ın. 	
C/ 45	SC 45.2.1.12	P 30	L 16	# 25	Law, David		HP			
Slavick, Je	ff	Avago Techno	logies		Comment T	ype E	Comment Status A		Buck	et
Comment	<i>Type</i> ER 45-15 1 13 7 is m	Comment Status A	-	Bucket	If the tw 45.2.1.1	vo new subclaus 12.5a and 45.2.1	es are being inserted after . .12.5b as indicated in the e	45.2.1.12.5 shouled iting instructions	dn't they be numbered s.	
Suggested	Pomody	issing the ree property			Suggested	Remedy				
Add m	issing RO proper	tv to 1 13 7			Change	e '45.2.1.12.6b' te	o read '45.2.1.12.5b'.			
Response ACCE See re	PT IN PRINCIPL	Response Status C E. ent #174			Response ACCEF	РТ.	Response Status C			
See re	sponse to comm	ent #174								

C/ 45 SC 45.2.1.12.6b

g Request but since this is the first nitting as an 802.3bm comment on	Law, David <i>Comment Ty</i> There ap appende	be E pears to be ar	HP Comment Status A				
Request but since this is the first nitting as an 802.3bm comment on	Comment Ty There ap appende	be E pears to be ar	Comment Status A				
Request but since this is the first nitting as an 802.3bm comment on	There ap appende	pears to be ar	والمستعد والمستعد والمروح والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والمستعد والم				
	PMA/PM	d to all PMA/F Ds enumerations	MD type enumerations - with ons - has been deleted. As a	d changes to the the exception of n example see s	e table - the word 'type' of the EPON see IEEE P802.3bj draft B4 DM/DMD type'		
	D3.0, pa	je 39, line 16		S TOUGBASE-C	R4 PMA/PMD type.		
st paragraph of as been deprecated by the IEEE	Suggesteare I have no use of sti	I have no objection to doing this - but the text should be recorded as deleted through the use of strikeout text.					
ed in new specifications.	Response		Response Status C				
Request #1252. See: pdf aggested by the Maintenance Task ed here has been deprecated by the specific device identifiers for other	ACCEP I IEEE Std IEEE Std IEEE P80 enumera three typ This situa Make no	802.3-2012 c 802.3-2012 c 802.3bk-2013 02.3bj D3.0 in tions. These es being adde ation has beer change to the	E. loes not have "type" at the er 3 did not add "type" to any of correctly shows the word "typ are not in underline font, so a d by P802.3bj D3.0 have "typ n corrected in D3.0 comment P802.3bm draft.	nd of any enume the enumeration be" at the end of are not being ad be" at the end. resolution.	eration in Table 45-7. ns. many of the base Ided by 802.3bj. The		
fimodate the use of either an OOI of	C/ 45	SC 45.2.1.7.	5 P 28	L 33	# 178		
Editor's noto:	Law, David		HP				
erted based on maintenance request	Comment Ty	be E	Comment Status A		Bucket		
252.pdf"	Any reas descriptio descriptio	on why 100GB on location' ye	BASE-SR4 is added after 400 t is added after 100GBASE-0	GBASE-FR in Ta CR4 in Table 45	able 45-9 'Transmit fault -10 'Receive fault		
	SuggestedRe Suggest	emedy that the same	location should be used in b	oth tables.			
	Response ACCEPT In Table	IN PRINCIPL 45-9, move th	Response Status C E. e row for 100GBASE-SR4 to	be after 100GB	ASE-CR4		
		Response ACCEPT In Table	Response ACCEPT IN PRINCIPL In Table 45-9, move th	ResponseResponse StatusCACCEPT IN PRINCIPLE.In Table 45-9, move the row for 100GBASE-SR4 to	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. In Table 45-9, move the row for 100GBASE-SR4 to be after 100GB		

C/ 45 SC 45.2.1.7.5

C/ 45	SC 4	45.2.3	P 30	L 49	# 82	C/ 45	SC	45.2.3.9a	P 31	L 10	# 179
Barrass, H	ugh		Cisco			Law, David			HP		
Comment	Туре	TR	Comment Status A			Comment 7	уре	т	Comment Status A		
It seems strange that a draft which makes no substantial change to teh PCS should require changes to the PCS registers		Register 3.21 'EEE capability 2 register' is a PCS register (MMD 3) therefore I'm not sure									

The ability to support fast wake is defined for a PCS and can be supported independently of PMA/PMD. Therefore it is redundant to indicate EEE fast wake support for specific 40GBASE-R or 100GBASE-R PHY types. For this reason, 802.3bj added indications for the PCS regarding EEE fast wake and indications for specific PHY types regarding EEE deep sleep.

The PCS implementation may support deep sleep for specific PHY types because some EEE parameters may be specific according to the PMA/PMD. This is not the case for fast wake, as it operates with no interaction with the PMA/PMD and naturally supports legacy PMA/PMD implementations that predate EEE.

SuggestedRemedy

Delete all changes to 45.2.3 and subclauses.

Also delete changes to 45.5.

Response	Response Status	С	
ACCEPT. See also comments 17	9 and 30		

C/ 45 SC 45.2.3.9a

Marris, Arthur

Comment Type TR Comment Status A

802.3bm only supports EEE fast wake operation (not deep sleep). EEE fast wake is transparent to the PMD so this register is redundant.

P 31

Cadence Design Syst

L 10

PHY fast wake support is indicated by the PCS bit 3.20.15 "100GBASE-R fast wake".

SuggestedRemedy

Delete subclause 45.2.3 and 45.5 for associated PICS item

Response Status C

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE. See response to comment #82

SuggestedRemedy

Suggest that the bits in the EEE capability 2 (Register 3.21) are not required and therfore the register should not be added.

ER4 EEE', 3.21.8 '100GBASE-LR4 EEE', 3.21.7 '100GBASE-SR4 EEE', 3.21.6

SR4 there is already the 40GBASE-R EEE fast wake supported (3.20.10) bit.

be dependent on the PMD which could potentially be pluggable.

'100GBASE-SR10 EEE', 3,21.4 '40GBASE-ER4 EEE', 3,21.3 '40GBASE-LR4 EEE', 3,21.2

'40GBASE-FR EEE', 3.21.1 '40GBASE-SR4 EEE' since these are PHY types which would

I guess if the PCS supports 100GBASE-R fast wake then 100GBASE-LR4, 100GBASE-

SR4 and 100GBASE-SR10 EEE is supported and all those bits can be set - however this seems to be redundant information based on the 100GBASE-R EEE fast wake supported

(3.20.15). Similarly for the 40GBASE-ER4, 40GBASE-LR4, 40GBASE-FR and 40GBASE-

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE. See response to comment #82

C/ 45	SC 45.2.3.9	9a P3 [.]	1	L 20	# 6
Marris, Arth	ur	Cader	nce Desig	in Syst	
Comment 7	ype TR	Comment Status	D		
This sh	ould be indica	ting "deep sleep" capal	bility		
Suggested	Remedy				
Change "EEE is To: "EEE d	e: ," eep sleep is"				
for all th	ne port types a	and do id both for the "is	s" and "is	not" lines	
also ch clauses	ange "EEE op s.	eration" to "EEE deep s	sleep ope	eration" in the	bit description sub
Proposed R REJEC	Response T.	Response Status	Z		

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 45

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 45.2.3.9a

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC 45.2.3.9a
 SC 45.2.3.9a

30

Page 4 of 47 04/02/2014 09:19:15

C/ 78	SC 78.1.3.3.1	P 37	L 24	# 56	CI 78	SC 78.1.3.3.1	P 37	L 26	# 180
Booth, Brad		Microsoft			Law, David		HP		

Comment Type ER Comment Status R

Wording in this paragraph doesn't read well. While some of the text is not part of the modification being performed by 802.3bm, a service to humanity would make this text simpler.

Made this an ER so that it has a chance for review by a larger audience. Thanks.

SuggestedRemedy

Change to read:

For PHYs with an operating speed of 40 Gb/s or 100 Gb/s that implement the optional EEE capability, two modes of LPI operation may be supported: deep sleep and fast wake. Deep sleep refers to the mode for which the transmitter ceases transmission during Low Power Idle (as shown in Figure 78-3) and is only defined for PHYs with an operating speed less than 40 Gb/s. For 40 Gb/s and 100 Gb/s PHYs, deep sleep is optional, and exceptions are noted in Table 78-1. Fast wake refers to the mode for which the transmitter ceasing speed less transmit signals during Low Power Idle so that the receiver can resume operation with a shorter wake time (as shown in Figure 78-3a). Fast wake is mandatory for 40 Gb/s and 100 Gb/s PHYs that implement EEE.

Response

Response Status C

REJECT.

The text that this comment proposes to change comes from the IEEE P802.3bj draft. The only modification being made by P802.3bm is to change:

"for those PHYs" to:

"for some of those PHYs (the exceptions are noted in Table 78-1)."

Since the text of IEEE P802.3bj is still in the balloting process, changes to this text should be made via comments on the P802.3bj draft.

Comment Type T Comment Status A

The INITIALIZE state of the Figure 78-7 'EEE DLL Transmitter fast wake state diagram' of IEEE P802.3bj draft D3.0 (page 88) is entered based on an open arrow with the conditions ($|tx_d||_enabled + |tx_d||_ready$). Table 78-3 of IEEE Std 802.3-2012 (section 6, page 31) shows that the aLldpXdot3LocDIIEnabled attribute maps to the tx_dll_enabled variable (aLldpXdot3LocDIIEnabled => tx_dll_enabled) and subclause 30.12.2.1.29 of IEEE Std 802.3-2012 (section 2, page 506) defines the aLldpXdot3LocDIIEnabled attribute as follows:

30.12.2.1.29 aLldpXdot3LocDIIEnabled

ATTRIBUTE APPROPRIATE SYNTAX: A BOOLEAN value FALSE: Local system has not completed auto-negotiation with a link partner that has indicated at least one EEE capability.

TRUE: Local system has completed auto-negotiation with a link

partner that has indicated at least one EEE capability.

BEHAVIOUR DEFINED AS:

A GET operation returns the status of the EEE capability negotiation on the local system.;

Based on the above, the attribute aLldpXdot3LocDIIEnabled, and hence the tx_dII_enabled variable, will remain false, holding the EEE DLL Transmitter fast wake state diagram in the INITIALIZE state, until auto-negotiation with a link partner that has indicated at least one EEE capability. This was not a problem for IEEE P802.3bj as all the PHYs that support EEE also support auto-negotiation, however with the addition of the PHYs in IEEE P802.3bm draft that do not support auto-negotiation, there is now no way for the EEE DLL Transmitter fast wake state diagram to exit the INITIALIZE state.

SuggestedRemedy

Potentially the simplest approach would seem to be to remove tx_dll_enabled as a condition in the open arrow equation leading to the INITIALIZE state. This however would leave tx_dll_ready as the only condition to exit the INITIALIZE state, meaning that EEE Fast Wake TLVs will be transmitted to the link partner once the local system is ready, to do so regardless of the ability of the link partner to process them. This may not be ideal from a diagnosis point of view - in this situation would the lack of response from the link partner indicate a fault in the link partner - or indicate the link partner is unable to support EEE.

Response

Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

As EEE fast wake is being introduced to the 802.3 standard by P802.3bj, this comment was submitted as Rogue comment i-218 against P802.3bj D3.0. The Response to this comment was:

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Removing tx_dll_enabled as a start condition will explicitly make fast wake compatible with optical interfaces and also with legacy copper PMA/PMDs that pre-date EEE. The latter was considered an advantage for fast wake when it was first adopted, so this change

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/78Page 5 of 47COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawnSC78.1.3.3.104/02/2014 09:19:15

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

partner added.	s a desirable fea is part of the nor	ture. A station transmitting T rmal behavior of LLDP as ne	LVs that aren't u w capabilities ar	Inderstood by a lir e continuously be	nk eing C/ 82 Ran, Adee	SC 82.2.14	P 54 Intel	L 1	# 102		
Change	e tigures 78-7 an e terms tx_dll_er	a 78-8 as follows: habled and rx dll enabled re	espectively, from	n entry condition in	nto Comment	Гуре Т	Comment Status R				
INITIAL	IZE state.				CAUI-4 other n	receivers car easons), which	n introduce error bursts (e.g. if n could compromise MTTFPA.	implemented with Error burst detec	h a DFE, or due to ction is not currently		
Make n	o change to the	P802.3bm draft.			defined	l, so links with	high burst rates cannot be ide	ntified.			
<i>Cl</i> 78 Ran, Adee	SC 78.1.4	P 37 Intel	L 49	# 83	Bursts sugges the per	can be identifi sted as an opti -lane BIP cou	ed and counted using multi-lar onal diagnostic feature, which nters.	ne BIP mismatch extends the BER	counting. This is estimate provided by		
Comment T	ype E	Comment Status A			Suggested	Remedy					
The tab	le mentions XLA	UI/CAUI-n for which the only	/ behavior releva	ant to EEE is	A deta	A detailed technical contribution will be supplied. Response Response Status C REJECT. See ran 01a 0114 optx					
XLAUI/(CAUI-n is used in This is not exp	n these PHY types, it cannot licitly mentioned anywhere.	be shut down, s	so it has no EEE	Response						
Suggested	Remedy				REJEC See ra						
Add a n support	ote or modify the ed when deep s	e existing note a, stating that leep is enabled.	XLAUI/CAUI-n	shutdown is only	There	There was no consensus to add MBMC as a new optional PCS feature.					
Conside	er noting this in 7	78.1.3.3.1 as well.			C/ 83	SC 83.1.4	P 55	L 51	# 58		
Response	-	Response Status C			Booth, Bra	ł	Microsoft				
ACCEP Add not	T IN PRINCIPLE te b to XLAUI/CA	E. AUI-10 and CAUI-4 to say:			Comment ⁻ Figure	<i>Type</i> E 83-2 is inserte	Comment Status A In the middle of the text for i	ems b) and c).	Buck		
XLAUI/0 See als	CAUI-n shutdow o comment #29	n is only supported when dee	ep sleep is enab	led.	Suggested	Remedy	re so the figure is not inserted	in the middle of t	ovt		
C/ 80	SC 80.4	P 43	L 45	# 57	Response	e ligure setting	Response Status C				
Booth, Brad		Microsoft			ACCEI	PT IN PRINCI	PLE.				
Comment T	ype E	Comment Status A			Bucket Figures	that are not w	vithin the section that first refer	s to them are co	mmon in IEEE Std		
Table 8	0-3 is placed on	the next page in the middle	of text for 80.5.		802.3-2 Howev	2012 (e.g. Sec er, the placem	tion 4 Figure 48-7). Ient of some figures can be ch	anged without int	roducing unacceptable		
Same a	pplies for Tables	s 80-4 and 80-5 in the middle	e of 80.7.		gaps ir	the draft.	ut to be below Figure 02.0				
SuggestedF	Remedy				Move	ne option b) te	ext to be below Figure 83-2				
Change	the table setting	gs such that it is not inserted	in the middle of	the next subclaus	se.						
Response		Response Status C									
		=		malata and tables	that						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 83 SC 83.1.4 Bucket

					-				
CI 83	SC 83.5.6	P 60	L 5	# 112	C/ 83A	SC 83A	P 121	L 8	# 68
Trowbridge, S	Steve	Alcatel-Luce	nt		Booth, Brad	d	Microsoft		
Comment Typ	rpe T	Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status A		
Clause 8 but this is	87.2 is extende s not reflected	d in this draft to cover 40GE in this bullet.	ASE-ER4 in add	litoin to 40GBASE-ER4,	Wordir	ng should be ir	nproved as ten-lane 100 Gb/s	sounds like a te	rabit. :-)
SuggestedRe	emedy				Same	applies to Ann	ex 83B.		
Change "	"97.2, which sp	pecifies the PMD service intervice intervice intervice interview.	erface for 40GB	ASE-LR4 PMDs" to	Suggested	Remedy			
"97.2, wh PMDs"	nich specifies t	he PMD service interface fo	r 40GBASE-LR4	and 40GBASE-ER4	Chang 100 Gt	e to read in titl b/s ten-lane at	le and annex: tachment unit interface		
Response		Response Status C			Response		Response Status C		
ACCEPT Change " "87.2, wh PMDs"	IN PRINCIPL "87.2, which sp nich specifies t	E. becifies the PMD service int he PMD service interface fo	erface for 40GB/ r 40GBASE-LR4	ASE-LR4 PMDs" to and 40GBASE-ER4	ACCEI The titl Annexe Chang	PT IN PRINCII les of Annexes es 83D and 83 e the title of An of Attachment	PLE. \$ 83A and 83B were chosen to BE. If this change is agreed to nnex 83A to: Unit Interface (XI AUI) and 10	be in a similar f be made then:	ormat to those of
CI 83	SC 83C.1a.2	P 138	L 20	# 168	Interfac	ce (CAUI-10)"			Attachment Onit
Thaler, Pat		Broadcom			Chang	e the title of A	nnex 83B to:		
Comment Typ In the low	<i>pe</i> T wer PMA box, (Comment Status R (4:4) should be (20:4)		Bucket	"Chip-t Attachi Chang	e the title of A	3b/s Attachment Unit Interface rface (CAUI-10)" nnex 83D to:	e (XLAUI) and 10	10 Gb/s ten-lane
SuggestedRe	emedy				"Chip-t Chang "Chip-t	to-chip 100 Gb e the title of Ai to-module 100	b/s four-lane Attachment Unit I nnex 83E to: Gb/s four-lane Attachment Ur	nterface (CAUI-4	ı)" UI-4)"
Response		Response Status C			In 69 1	2 f) and 80 1	3 c) change "four lane 100 Gi	nabit" to "100 Gi	ashit four-lane"
REJECT. The RS-F	FEC sublayer (defined in Clause 91 of P80)2.3bj D3.0) conv	verts the 20 PCS lanes	In 69.1	.2 g) and 80.1	.3 d) change "ten-lane 100 Gi	gabit" to "100 Gi	gabit ten-lane"
to 4 FEC D3.0.	lanes, so 4:4	is appropriate. See Figures	80-5a, 83C-2a,	83C-2b in P802.3bj	In Figu Gb/s T	ires 80-5a, 83- EN-LANE"	-2, 83A-1, 83C-2, 83C-4, 83C-	5 change "TEN-	LANE 100 Gb/s" to "100
[Editor's	note: Comme	nt type set to T]			In Figu "100 G	ires 80-5a, 83- ib/s FOUR-LA	-2, 83C-2b, 83C-5, 83D-1, 83E NE"	-1 change "FOL	IR-LANE 100 Gb/s" to
					In 83A 83B.4.	.1, the title of 8 2.2, change "te	83A.7, 83A.7.1, 83A.7.2.2, 83E en-lane 100 Gb/s" to "100 Gb/	3.1, the title of 83 s ten-lane"	3B.4, 83B.4.1,
					In 83D In the t to "Chi	.1 change "fou titles of 83D.5 p-to-chip 100	ur lane chip-to-chip 100 Gb/s" and 83D.5.4, in 83D.5.1, and 8 Gb/s four-lane"	to "chip-to-chip ´ 83D.5.2.2 chang	100 Gb/s four-lane" je "Four lane 100 Gb/s"
					In 83E to-mod	.1, the titles of lule 100 Gb/s"	83E.5 and 83E.5.4, in 83E.5.7 to "chip-to-module 100 Gb/s f	1, and 83E.5.2.2 our-lane"	change "four lane chip-

C/ 83A SC 83A

C/ 83A	SC 83A.3.2a	P 123	L 50	# 29	C/ 83B	SC 83B.1	P 13120	L 20	# 92
Marris, Ar	thur	Cadence De	sign Syst		Ran, Adee		Intel		
Comment	Туре Т	Comment Status A			Comment	Туре Т	Comment Status R		
Why r with F	not support CAUI- PHYs that support	4 shutdown as well as CAU deep sleep mode.	I-10 shutdown? C	AUI-4 may be used	"The p compli	urpose of this ance points fo	annex is to provide electrical cl or pluggable module application	naracteristics ar s that use the X	nd associated LAUI/CAUI-10 interface
Suggeste	dRemedy				and sh	all use the sa	me number of lanes and signal	ng rate defined	In Annex 83A
Chan	ge CAUI-10 to CA	UI-n in this subclause.			This se	entence is ma	lformed, and it creates an illegit	ole normative st	atement.
Response)	Response Status C			Suggestea	Remedy			
ACCE	EPT IN PRINCIPLI	E. 			Chang	e "and shall u	se" to "with".		
introd	uce requirements	on a CAUI-4 implementation	n in this annex.	ot appropriate to	Response		Response Status C		
Make P802.	changes to Anne: .3bj D3.0 ("XLAUI/	x 83D equivalent to the cha CAUI-10 shutdown" becom	nges made to An ing "CAUI-4 shut	nex 83A in IEEE down")	REJEO This te modifie	CT. ext is part of th cations being	e base standard and does not r done by the P802.3bm project.	need to be chan	ged due to any of the
C/ 83A	SC 83A.5	P 126	L 15	# 91	C/ 83B	SC 83B.2.	3 P 133	L 40	# 93
Ran, Adee	9	Intel			Ran, Adee		Intel		
Comment	Type T	Comment Status R			Comment	Туре Т	Comment Status R		
Norm setting	ative statements s gs.	hould refer to measuremen	t results rather th	an test equipment	Norma require	tive statemen ements and se	ts should refer to measurement	results rather t	nan test equipment
Suggeste	dRemedy				Suggestea	Remedy			
Chan	ge "shall be" to "is	".			Chang	e "shall be de	fined" to "are defined".		
Response REJE This t modif	ext is part of the b ext is part of the b ications being don	Response Status C ase standard and does not le by the P802.3bm project.	need to be chang	jed due to any of the	Chang "Rand broadb amplitu crest få to "Rand broadb amplitu from 5	e om jitter is add oand noise so ude. The powe actor of no les om jitter is add oand noise so ude, a crest fa 0 MHz to 6 Gl	ded to the test signal using an ir urce capable of producing white er spectral density shall be flat t is than 5" ded to the test signal using an ir urce capable of producing white ictor of no less than 5, and flat p Hz".	nterference gen Gaussian nois o ±3 dB from 50 nterference gen Gaussian nois power spectral c	erator, which is a e with adjustable) MHz to 6 GHz with a erator, which is a e with adjustable lensity (up to to ±3 dB)
					Chang are ad Chang	e "random jitt usted to meet e "All XI AUI/(er injection shall meet the receiv the receiver eye mask". CAUI-10 lanes shall be active" t	ver eye mask" te	o "random jitter injection
					Response		Response Status		
					REJEC This te modifie	CT. ext is part of th cations being	he base standard and does not r done by the P802.3bm project.	need to be chan	ged due to any of the

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 83B
 Page 8 of 47

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 83B.2.3
 04/02/2014 09:19:15

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC 83B.2.3
 04/02/2014 09:19:15

C/ 83B	SC 83B.4.3	P 135	L 28	# 94		C/ 83C	SC 83C.2.3	P 140	L 1	# 96	
Ran, Adee		Intel	-		í	Ran, Adee		Intel			
Comment Ty NOL and	<i>ype</i> E d RATE refer to	Comment Status R Annex 83A. The same item	is also exist in th	e PICS for Annex 83A		Comment T	<i>ype</i> E bclause is titled	Comment Status R "separate SERDES", but at	least in the 40G	BASE-R case, it is not	
SuggestedR	Remedy hese items					a SERD Compar	DES . A better ti re to XGMII exte	tle would be "XLAUI/CAUI e: ender, figure 47-1.	xtender for optic	al module interface".	
Response REJECT	T.	Response Status C			ł	Change subclause title and figure caption to "XLAUI/CAUI extender for optical module interface".					
While th features part of th being do	ese two items r of the chip-to-r he base standa one by the P802	refer to Annex 83A in the Su module XLAUI and CAUI be rd and does not need to be 2.3bm project.	bclause column, ing defined in An deleted due to a	they are mandatory nex 83B. This text is ny of the modifications		Response REJEC This tex modifica	T. It is part of the b ations being do	Response Status C base standard and does not be by the P802.3bm project.	need to be char	nged due to any of the	
CI 83C	SC 83C.1a.2	P 138	L 10	# 95		C/ 83D	SC 83D	P 141	L 6	# 69	
Ran, Adee		Intel			E	Booth, Brad		Microsoft	-•		
This figue example redunda	ure originally ha e. With the mod ant.	d CAUI-10 between PCS ar ification to CAUI-4 it is pract	d RS-FEC, whic ically identical to	h is a valid partitioning Figure 83D-1, and is		Four lar Same a	pplies to Annex	100G over 4 lanes.			
Boyort t	o original figura	and change CALIL to CALIL	10 in the figure a	and the subclause title	:	SuggestedF	Remedy				
Response	o original ligure	Response Status C				Change 100 Gb/	e text in Annex t /s 4-lane attach	o read: ment unit interface.			
ACCEP Change	T IN PRINCIPL	E. .1a.2 to: "Single CAUI-10 wi	th RS-FFC"			Response		Response Status C			
Change	the title of Figu	re 83C-2b to: "Example sing	gle CAUI-10 with	RS-FEC"		ACCEP	T IN PRINCIPL	E.			
PMA (20 PMA (20 and cha #68).	0:4), CAUI-4, Pl 0:10), CAUI-10, nge the expans	MA (4:20) to: PMA (10:20) ion of CAUI-4 to be for CAL	II-10 (noting any	effect due to Commer	ıt	See cor	nment #68				
To main Change Change In Figure PMA (20 PMA (20 and cha #68).	tain the balance the title of 83C the title of Figu e 83C-4 change D:10), CAUI-10, D:4), CAUI-4, Pl nge the expans	e between examples of CAL .2.2 to: "Single XLAUI/CAUI re 83C-4 to: "Example singl e: PMA (10:4) to: MA (4:4) sion of CAUI-10 to be for CA	II-10 and CAUI-4 -4 without FEC" e XLAUI/CAUI-4 UI-4 (noting any	in Annex 83C, also: without FEC" effect due to Commer	ıt						

CI 83D SC 83D

<i>Cl</i> 83D Ghiasi, Ali	SC 83D.1	P 141 Independent	L 10	# 52	<i>Cl</i> 83D Slavick, Je	SC 83D.1	P 141 Avago Technolo	L 26 ogies	# 28	
Comment T	vpe TR	Comment Status R			Comment	Type TR	Comment Status A			
We are low pov	moving toward	I 20 dB C2C application for C SIC to PIC	AUI-4 with DFE	there is also need for	The two listed CAUI-4 in Figure 83D-1 are confusing if both are the CAUI-4 chip to chip being defined in 83D or just one of them.					
Suggested	Remedy				Suggested	Remedy				
Sugges chapter	st preserving cu r F for C2C with	rrent chapter D as 10-12 dB (20 dB based on DFE, I will p	C2C with CTLE rovide more det	only then add new ail remedies in	Chang definition	e the top CAUI- ons that CAUI-4	4 to be CAUI-4c and the bottom to is the chip to chip CAUI-4 and	to be CAUI- CAUI-4m is	4m and provide the chip to module.	
Quildoi_	02_0114	Desmanas Clatura II			Response		Response Status C			
Response	-	Response Status U			ACCEI	PT IN PRINCIP	LE.			
Adding and go Define The cor Identity	another chip-to beyond the appre-timed 4-lane mmenter is invition for two CAUI-4	o-chip annex would complicate proved objective of: 100G PMA to PMA electrical ted to provide evidence for the chip-to-chip solutions.	e the standard, f interface for ch e Broad Market	ragment the market ip to chip applications Potential and Distinct	Add a for CAI Similar	'chip-to-chip" fc JI-4 interface b ly add "chip-to-	or the CAUI-4 interface between etween PMA 4:4 for the case wh module" in figure 83E-1	PMA 20:4 bl nere pluggab	ocks. Add "chip-to-chip" le optics is not used.	
[Editor's	s note: Subclau	use changed from 1 to 83D 11			C/ 83D	SC 83D 1	P 141	/ 26	# 34	
					Mellitz, Ric	hard	Intel Corporatio	n – =•		
A straw	poll of the Tas	k Force was taken.	n ta ahin intarfa	as for a 10 dD abannal2	Comment	Type TR	Comment Status A			
Yes 2	support the ad	dition of a second CAUI-4 chi	p-to-chip interna	ce for a 10 dB channel?	The fol	lowing illustrate	es the market need for 20dB of in	nsertion loss	chip to chip CAUI-4	
No 6						io mig maonate				
C/ 83D Ran. Adee	SC 83D.1	P 141 Intel	L 18	# 97	http://ie http://ie df	eee802.org/3/br eee802.org/3/br	n/public/cuadhoc/meetings/sep3 n/public/cuadhoc/meetings/apr2	30_13/SLi_0 ² 6_13/rabinov	1_300913_caui.pdf vich_01_042613_caui4.p	
Commont T		Commont Status								
This dia	aram includes	two use cases of CALII-4 but	an often discus	sed use case direct	change	15dB reference	e to 20dB			
PCS-to	-PCS connection	on (with no PMD), is absent. T	here is currently	y no guidance for	Suggested	Pomody				
technic	al discussions	of this use case.			Chang	e Equation (83)	-1) factor 1 614 to 2 152 or cha	inde to a mat	thematically equivalent	
Assumi	ing this use cas	e is within the scope of this p	roiect, it should	be documented.	Chang			inge to a mai	inematically equivalent	
Suggested	Pemedy				Chang	e Figure 83D-3	accordingly			
Add the	e nossible PCS	-to-PCS connection to this dia	oramm or to a r	new senarate one	Response		Response Status C			
Pooponoo			gramm or to a r	iew separate one.	ACCE	PT IN PRINCIP	LE.			
	·干	Response Status			See co	mment 23				
REJEC										
The 83I If certai only ap	D-1 diagram is in blocks don't a propriate block	for illustrative purposes and c apply it is assumed that users s	loes not include of the documer	all possible use cases. It will be able to apply						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83D SC 83D.1

Page 10 of 47 04/02/2014 09:19:16

C/ 83D SC 83D.1 Ran. Adee	P 141 Intel	L 50	# 98	C/ 83D Dudek, Mike	SC 83D.1	P 142 QLogic	L 14	# 108
Comment Type E Sentence should be re	Comment Status A			Comment Ty The text	rpe T says that the	Comment Status A channel includes AC coupling	but Figure 83D-	-2 doesn't show it.
SuggestedRemedy Change "Figure 83D-2 and Equ application, and summ with the chip-to-chip ap to "Figure 83D-2 depicts Figure 83D-3) summar the chip-to-chip applica	nation (83D-1) (illustrated in Fi arize the informative different oplication" a typical CAUI-4 application, a izes the informative differentia ation".	gure 83D-3) dep al insertion loss and Equation (83 al insertion loss	bict a typical CAUI-4 budget associated BD-1) (illustrated in budget associated with	SuggestedR Add AC show the Response ACCEP Add AC to chang	emedy coupling cap; e channel with Γ IN PRINCIF coupling cap; jes highlighte	acitors between the connector a nout detailing the connector as <i>Response Status</i> C LE. acitors between the connector a d in latchman_01_121613_CAU	and the Rx to fig in Figure 83A-2 and the Rx in Fi JI)	gure 83D-2. (or just) gure 83D-2 (in addition
Response ACCEPT.	Response Status C			Cl 83D Ran, Adee	SC 83D.1	P 142 Intel	L 2	# 99
Cl 83D SC 83D.1 Anslow, Pete Comment Type E In "The CAUI-4 chip-to comprised of" is poor e	P 141 Ciena <i>Comment Status</i> A -chip interface is comprised o english.	L 52 f independent d	# 1Bucket ata paths", "is	Comment Ty Operatio this star SuggestedR Change standard	<i>tpe</i> T In and control dard. <i>emedy</i> "Operation at to "Received"	Comment Status A of any receiver, not just non-ad nd control of a non-adaptive rea r operation and control is outsid	daptive ones, is ceiver is outside de the scope of	outside the scope of the scope of this this standard".
Same issue in 83E.1, F SuggestedRemedy Change:	Page 164, line 4			Response ACCEP	IN PRINCIF	Response Status C LE.	·	
"The CAUI-4 chip-to-ch "The CAUI-4 chip-to-ch In 83E.1, Page 164, lin "The CAUI-4 chip-to-m "The CAUI-4 chip-to-m	hip interface is comprised of ir hip interface comprises indeper le 4 change: odule interface is comprised odule interface comprises ind	ndependent" to endent" of independent ependent"	." to:	"Operati	on and contro on and contro	I of a non-adaptive receiver is I of this receiver is outside the	outside the scop scope of this sta	be of this standard" to: andard"
Response ACCEPT.	Response Status C							

CI 83D SC 83D.1

C/ 83D SC 83D.1 P 142 L 8 # 23	C/ 83D	SC 83D.2	Р	143	L 26	# 35	
Latchman, Ryan Mindspeed	Mellitz, Richa	ard	Intel	Corporatio	n		
Comment Type TR Comment Status A	Comment Ty	/pe TR	Comment Status	5 A			
83D CAUI-4 chip to chip does not address 20dB link budgets.	Referen	ce for channe	el need to be TP0 to T	P5			
SuggestedRemedy	SuggestedR	emedy					
Implement changes in latchman_01_121613_CAUI to enable this link class	The elec	ctrical charact	eristics for the CAUI-	4 chip-to-ch	ip interface a	re defined at	
Response Response Status C	compliance points for the transmitter (TP0a) and receiver (TP5a) respectively. The location of TP0a and electrical						
ACCEPT IN PRINCIPLE.	characte	eristics of		peolively. I			
Implement changes on pages 3, 4 and 6 to 13 of latchman_01_121613_CAUI with the following exceptions:	the test	fixture used to	o measure transmitte	r characteris	stics are defin	ed in Figure 93-4 and	
Change Output waveform row in Table 83D-1 from:	93.8.1.1 The loca	tion of TP5a	and electrical charac	teristics of t	he test fixture	used to measure the	
	receiver	are					
Steady-state voltage vf (max.), ref 93.8.1.5, value 0.6 Steady-state voltage vf (min.), ref 93.8.1.5, value 0.4	defined	in Figure 93-8	3 and 93.8.2.1 respec	tively.			
Linear fit pulse peak (min.), ref 93.8.1.5, value 0.71 x vf	to:						
Normalized coefficient step size (min.), ref 93.8.1.5, value 0.0083	The elec	ctrical charact	eristics for the CAUI-	4 chip-to-ch	ip interface a	re defined at	
Normalized coefficient step size (max.), ref 93.8.1.5, value 0.05 Pre-cursor full-scale range (min.), ref 93.8.1.5, value 1.54	compliar	nce points for	the d receiver (TR5a) rea	nactivaly. T	he location of	TPO2 and electrical	
Post-cursor full-scale range (min.), ref 93.8.1.5, value 4	characte	eristics of		pectively. I		IF Va and electrical	
to:	the test	fixture used to	o measure transmitte	r characteris	stics are defin	ed in Figure 93-4 and	
Steady-state voltage vf (max.), ref 93.8.1.5.2, value 0.6 Steady-state voltage vf (min.), ref 93.8.1.5.2, value 0.4	93.8.1.1 The loca	respectively.	and electrical charac	torictics of t	ha taat fixtura	used to measure the	
Linear fit pulse peak (min.), ref 93.8.1.5.2, value 0.71 x vf	receiver	are					
Pre-cursor equalization, ref 83D.3.1.6, value Table 83D-2	defined	in Figure 93-8	3 and 93.8.2.1 respec	tively.			
Post-cursor equalization, ref 83D.3.1.6, value Table 83D-3	Response		Response Status	С			
Keep section: 83D.3.1.6 Transmitter equalization range with the text and tables 83D-2 and 83D-3 as per D2.0	ACCEP ⁻ Suggest TP0 and	T IN PRINCIF ed remedy te I TP5 have be	PLE. xt appears to be the seen added to Figure 8	same as wh 3D-2 by Co	at is currently	in the draft.	
Add jitter tolerance line item to Table 83D-3 in latchman_01_121613_CAUI "CAUI-4	CI 93D	SC 82D 2		1/2	1.26	# 160	
receiver characteristics at TP5a" with the same value as 93.8.2	Li. Mike	00 030.2	Alte	г 5 а	L 20	# 109	
Update the values shown in Table 83D-3 in latchman_01_121613_CAUI with the values	Commont T		Commont Statu	~ ^			
shown in Table 83D-3 on page 4 of latchman_01_010614_CAUI and add to note a:	Eigure a	nd section nu	umbers are incorrect	A			
to false packet acceptance (MTTFPA) assuming 64B/66B coding. Actual implementation of	Commei	ntEnd: 32					
the receiver is beyond the scope of this standard."	SugaestedR	emedv					
In Table 83D-4	Change	Figure 93-4 t	o Figure 93-5				
Add a 30 mm package type to both the transmitter and receiver package models as per	Response	J	Posponso Status	C			
Clause 93.				C			
change: "Normalized DEE coefficient magnitude limit", symbol bmax, value 0,3	AUDEI						
to:	Update f	figure numbe	r. Section numbers a	ppear to be	correct		
"Normalized DFE coefficient magnitude limit, for $n = 1$ to N_b " symbol bmax(n), value 0.3	See con	nment 71					
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/g	general			C/ 83D		Page 12 of 47	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 83D.2 04/02/2014 09:19:16 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83D SC 83D.2	P 143	L 29 # 7	1	C/ 83D	SC 83D.3.1	P 1	43	L 37	# 104
Hidaka, Yasuo	Fujitsu Laboratorie	s of		Moore, Cha	rles	Avago	o Technologi	ies	
Comment Type E	Comment Status A			Comment T	ype TR	Comment Status	Α		
References to Figure 2.3.	93-4 and Figure 93-8 seems incorre	ect with respect to P802	2.3bj Draft	In terms than An	of project goals nex 83B. The ti	s the 83D PMD has r ansmitter specificati	more in comi on methods	mon with Clause should reflect this	93 PMD 3.
SuggestedRemedy				SuggestedF	Remedy				
Change Figure 93-4 w Change Figure 93-8 w	/ith Figure 93-5. /ith Figure 93-10.			Either c where t	opy or reference here are clear di	93.8.1 to generate fferences. This coul	83D.3.1. Use Id include 20	e editorial licence 0% lower	
Response	Response Status C			and ste	s to deal with lo size if appropr	iate.	and different	coefficient range	
ACCEPT.				Response		Response Status	С		
C/ 83D SC 83D.3	P 143	L 35 # 7		ACCEP	T IN PRINCIPLI				
Petrilla, John	Avago Technologie	es		See cor	nment 23. Com	menter is encourage	ed to provide	additional details	around
Since it is not the inter	ntion to mandate specific tests and	test methods but only t	o require	mounica		, coemcient range, a		5	
specified results if test	ted according to the methods define	ed in the subclauses of	83D.3,	C/ 83d	SC 83D.3.1	P 1	43	L 37	# 36
such a statement shou	uld be included in 83D.3.			Mellitz, Rich	ard	Intel C	Corporation		
SuggestedRemedy				Comment T	vpe TR	Comment Status	Α		
Insert the following as the subclauses of 83D	the first paragraph in 83D.3, "The t 0.3 are not mandated to be applied or, rother only that the defined room	ests and test methods to each CAUI-4 chip-to	defined in -chip	Reuse o PHYs, e	of clause 93 tran etc. as well as pr	smitter specification oviding a smoother	reduces the meshing with	number of tests f n COM.	for configurable
to the defined method	. Alternative test methods that gen	erate equivalent results	s may be	SuggestedF	Remedy				
used."	, i i i i i i i i i i i i i i i i i i i			Replace 93.8.1.5	e 83D.3.1 with 9 5.3, 93.8.1.5.4, 9	3.8.1 eliminating text 3.8.1.5.5; keep 93.8	t about coeff .1.5.1	icient training	
In 83D.3.1 page 143 c	change, "A CAUI-4 chip-to-chip tran	smitter shall meet the	in to ohin	Keen T	settings in 830	316			
transmitter shall meet	the specifications defined in Table	83D-1 if measured at T	P0a."	Response		Response Status	c		
				ACCEP			C		
In 83D.3.2 page 150 c defined in Table 83D- meet the specification	change, "A CAUI-4 chip-to-chip rece 4 when measured at TP5a." to "A C s defined in Table 83D-4 if measure	aiver shall meet the spe AUI-4 chip-to-chip rece ed at TP5a."	ecifications eiver shall	See cor	nment 23				
Response	Response Status C								
ACCEPT IN PRINCIP In 83D.3.1 page 143 c specifications defined transmitter shall meet	LE. change, "A CAUI-4 chip-to-chip tran in Table 83D-1 when measured at the specifications defined in Table	smitter shall meet the TP0a." to "A CAUI-4 ch 83D-1 if measured at T	nip-to-chip 'P0a."						
In 83D.3.2 page 150 c defined in Table 83D- meet the specification	change, "A CAUI-4 chip-to-chip rece 4 when measured at TP5a." to "A C s defined in Table 83D-4 if measure	eiver shall meet the spe AUI-4 chip-to-chip rece ed at TP5a."	ecifications eiver shall						
While alternative test within a standard is un	methods are regularly used in pract ncommon	ice, explicit reference to	o them						
TYPE: TR/technical requir COMMENT STATUS: D/di SORT ORDER: Clause, S	ed ER/editorial required GR/gener ispatched A/accepted R/rejected ubclause, page, line	al required T/technica RESPONSE STATUS	I E/editorial G/gen S: O/open W/writte	ieral in C/closed l	J/unsatisfied Z/	withdrawn	CI 83d SC 83D.3.	.1	Page 13 of 47 04/02/2014 09:19:16

X 83D SC 83D.3.1.2 P 146 L 18 # [72] Hidaka, Yasuo Fuiitsu Laboratories of	C/ 83D SC 83D.3.1.4 P 147 L 8 # 74 Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of
Comment Type E Comment Status A Label of vertical axis of Figure 83D-5 is just "Return loss", whereas that of Figure 83D-6 is "Common-mode output return loss". Caption of Figure 83D-5 is just "Transmitter differential return loss", whereas that of Figure 83D-6 is "Transmitter common-mode output return loss". They are inconsistent. They are also not consistent with text descriptions. SuggestedRemedy Change the label of vertical axis of Figure 83D-5 with "Differential output return loss". Response Response Status C ACCEPT. C	Comment Type T Comment Status A Transmitter output jitter is defined with TJ, DJ, and RJ in a traditional way, but it is not good at this high data rate because of many difficulties in actual measurements. (See zivny_3bj_01a_0713 in P802.3bj July meeting) P802.3bj ona_0713 in P802.3bj July meeting) P802.3bj has now adopted a new definition using three components: even-odd jitter, effective bounded uncorrelated jitter, and effective random jitter. P802.3bj now does not define TJ at all. (See zivny_3bj_01a_0713 in P802.3bj July meeting materials for the detail.) SuggestedRemedy Rewrite the first paragraph of 83D.3.1.4 as described in 92.8.3.9 and add a reference to 92.8.3.9. Remove subclauses 83D.3.1.4.1 and 83D.3.1.4.2. Change the line 51 of page 147 as follows: The transmitter equalizer may be adjusted for
2/ 83D SC 83D.3.1.4 P 147 L 12 # [73] Hidaka, Yasuo Fujitsu Laboratories of Comment Type T Comment Status A Test specification for the counter propagating lanes is not clear. Where is the test point? Is it TP0a of the transmitter which counter the signal to the counter	optimum mask results for measurement of the transmitter output waveform, whereas the transmitter output jitter shall be met regardless of the transmitter equalization setting. <i>Response</i> <i>Response Status</i> ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 23 and latchman 01 121613 CAUI. Jitter methodology in this proposal leverages Clause 93
Where is the test point? Is it TP0a of the transmitter which sends the signal to the counter propagating lane? Or, is it TP5a of a receiver on the same device as the transmitter under test? Also, what is the "target" differential peak-to-peak amplitude of 800mV? Is it different from differential peak-to-peak amplitude? Is transition time of 8ps also "target"? SuggestedRemedy Define the test point of the counter propagating lanes. Define the target differential peak-to-peak amplitude and transition time. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 23 and latchman_01_121613_CAUI. This section will no longer be present.	Cl 83D SC 83D.3.1.4.2 P 147 L 46 # 109 Dudek, Mike QLogic Comment Type T Comment Status A The Dj needs to be measured with optimal transmit equalizer setting. SuggestedRemedy Add at the beginning of the last sentence. "With the transmit equalizer setting that is optimal for Total jitter" C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Overtaken by other events. See comment 23 and latchman_01_121613_CAUI. Jitter is measured using Clause 93 methodology

C/ 83D SC 83D.3.1.4.2

			<i>μ</i>			•	D 450	1.00	# 405
C/ 83D SC 83D.3.1.5 Anslow, Pete	Ciena	L 4	# 4	Moore, Char	SC 83D.3.2. les	.2	P 152 Avago Techr	L 23 nologies	# 105
Comment Type E "low pass" should be h	Comment Status A yphenated (when used as an	adjective)	Bucket	Comment Ty In terms	pe TR of project goa	Comment als the 83D PM	Status A D has more in	common with Cla	ause 93 PMD
SuggestedRemedy		• •		than Anr	nex 83B. Rece	eiver interferend	ce tolerance m	nethod should refl	ect this.
Change "low pass" to "	low-pass"			SuggestedR	emedy				
Response ACCEPT.	Response Status C			Either co new vers instead o	ppy or referent sion of table 9 of RS-FEC sy	ce 93.8.2.3 and 93-6 will be need ymbol error ratio	l 93.8.2.4 to ge ded with 15dB o.	enerate 83D.3.2.2 insertion loss an	2. A d BER
	P140	1 44	# 142	Response		Response S	Status C		
Dawe, Piers	Mellanox	L 41	# 142	ACCEP See com	FIN PRINCIP Iment 23.	LE.			
Comment Type T	Comment Status R			C/ 83D	SC 83D 3 2	21	P 152	14	# 103
The disadvantage of no significant loss between	o training is tolerancing the tra n IC and TP0a that is not und	ansmitter emph ler the silicon d	asis. As there can be a esigner's control, these	Moore, Char	les	.2.1	Avago Techr	nologies	# 103
tolerances are a bit tigh	nt.			Comment Ty	pe TR	Comment	Status A		
SuggestedRemedy Increase to 15% (20%	if feasible).			Equation to separ	a 83D-8 is inco ate the poles.	orrect. It needs Also it is not ir	parentheses n dB.	in the denominat	or
Response	Response Status C			SuggestedR	emedy				
REJECT. Loss to TP0a is relative under the control of the	ely well controlled (between 1 device vendor, Also see co	.2dB and 1.6dE mment 36	3) and package loss is	First wai Delete (o In the sa	t to make sure dB) from equa me denomina	e that this is not ation. Add "(" at ator add ")(" bet	t overtaken by t beginning of ween P_1 and	events. denominator of s d j2pi and ")" at th	econd expression. e end.
	DAFO	1.00	# 67	Response		Response S	Status C		
/ 83D SC 83D.3.2	P 150	L 38	# 37	ACCEPT	IN PRINCIP	LE.			
				Make the	e proposed ch e receivers ar	nanges and mo re no longer use	ve equation ar	nd table into CON	1 section since
Reuse of clause 93 trai PHYs, etc. as well as p	nsmitter receiver reduces the roviding a smoother meshing	number of test	s for configurable	Also see	comment 47	, 170			
SuggestedRemedy		-							
replace with 93.8.2 with new table for -Receiver interference	tolerance parameters								
Response	Response Status C								
ACCEPT IN PRINCIPL See comment 23.	E.								

C/ 83D SC 83D.3.2.2.1

C/ 83D SC 83D.3.2.2	.1 P 153	L 26	# 47	C/ 83D	SC 83D.4		P 155	L 36	# 75
Ghiasi, Ali	Independent			Hidaka, Ya	suo	Fu	ijitsu Labor	atories of	
Comment Type TR CTE zero coefficient we SuggestedRemedy Adjust CTE zero per htt Response ACCEPT IN PRINCIPLI There was no comment Comment #85 against I ghiasi_01_0913_optx " slightly adjusted and the	Comment Status A ere not updated to higher dec p://www.ieee802.org/3/bm/pu Response Status C E. on the accuracy of the CTLE 01.1 changed the coefficients fo make sure filter response a new coefficient for G and Z	imal point per D ublic/tools/index E coefficients ag s as per slide 9 is always passin have more sigr	1.2 comment .html ainst D1.2. of ve G and Z were ificant digits"	Comment It is de discret This is of valu See pa Suggested Rewrit The ch the exc with co	Type T fined as COM e transmit equ different from es of c(-1), c(' age 346, line 4 <i>Remedy</i> e the first para annel operatin ception that th pefficients give	Comment Sta shall be greater tha ualizer and continuo how COM is define 1), g_DC, and t_s wl 6 of P802.3bj Draft agraph of 83D.4 simi mag margin (COM) co e continuous time fil n in Table 83D-6) a	<i>us</i> A n or equal t us time filter d, because nich maximi 2.3. lar to the se mputed usi ter (CTLE) nd the para	to 2dB using "ar r. COM is calcula izes the FOM. econd paragraph ing the procedur is as defined in meters in Table	ny" combination of ted for the combination h of 93.9.1 as follows: re in Annex 93A (with Equation (83D-8) and 83D-7 shall be greater
http://www.ieee802.org/ version containing high As a result of this comm http://www.ieee802.org/ set as given in D2.0. Make no change to the [Editor's note: Subclaus C/ 83D SC 83D.3.2.2	3/bm/public/tools/CTLE4.xlsy er resolution coefficients. eent (and comment #50) the f 3/bm/public/tools/CTLE5.xlsy draft. e changed from 3.2.2.1 to 83	x was, however, tools web page x which contains 3D.3.2.2.1] <i>L</i> 4	not updated with the has been updated with: s the same coefficient # 170	C/ 83D Mellitz, Ric Comment	PT. SC 83D.4 hard Type TR	Inis minimum value tion as well as the a <i>Response Stat</i> In <i>Comment Sta</i> alistic estimates if fo	P 156 el Corporal tus A r package l	L 11 L 11 tion	# <u>38</u> an 12 mm or trace
Li, Mike <i>Comment Type</i> TR Eq (83D-8) is incorrect CommentEnd: 7 <i>SuggestedRemedy</i> Change it to be the sam	Altera <i>Comment Status</i> A ne as Eq. (83E-4)			Chang Suggested Table a change	eee802.org/3/I e to Tx and R: <i>Remedy</i> 33D-7 ∋ Z_pt and Z_∣	oj/public/jul13/moore x Z_p to match claus pr to 12 mm, 30 mm	⊧_3bj_02a_(₃e 93.	0713.pdf	
Response ACCEPT IN PRINCIPLI See comments 23 and Reference CTLE is now	Response Status C E. 103 v used for COM			Response ACCE See co	PT IN PRINCI omment 23.	Response Stat PLE.	us C		

C/ 83D SC 83D.4

C/ 83D SC 83D.4	P 156	L 14	# 135	C/ 83D	SC 83D.4	P 156	L 46	# 41
Dawe, Piers	Mellanox			Mellitz, Ric	hard	Intel Corporation	on	
Comment Type T	Comment Status A			Comment	Type TR	Comment Status A		
Zero package not rea	alistic.			http://ie	eee802.org/3/bn	n/public/cuadhoc/meetings/sep	30_13/mellitz	_01_093013.pdf
SuggestedRemedy				sugges	st limiting DFE ta	aps to 0.3 yield an acceptable	MITEPA	
Include receiver pacl	kage model.			Suggested	Remedy			
Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C PLE.			Chang "Norm: change	e test for b_ma alized DFE coef e b_max to b_m	x to ficient magnitude limit, for n = 1 ax(n) and set to 0.3	1 to N_b"	
See comment 23				Response		Response Status C		
C/ 83D SC 83D.4 Mellitz, Richard	P 156 Intel Corporation	L 14	# 39	ACCE See co	PT IN PRINCIPI	-E.		
Comment Type TR	Comment Status A			C/ 83D	SC 83D.4.1	P 156	L 23	# 26
receiver loading nee	d to be limited but realistic			Slavick, Je	ff	Avago Techno	logies	
define C_dr and C_b	r			Comment	Type TR	Comment Status R		
SuggestedRemedy Set C_dr to 2e-4				The Tr tables	ansmitter equali 83D-8,9 in mV,	izer settings don't have any un V, dB, %?	its assigned to	o them. Is the data in
Response	Pooponoo Statua			Suggested	Remedy			
ACCEPT IN PRINCI	PI F			Assign	Tables 83D-7,8	3,9 to have the appropriate unit		
See comment 23 and	d			Response		Response Status C		
latchman_01_12161	3_CAUI.			REJEC COM 1	CI. IX EQ Coefficiei	nts are without units		
C/ 83D SC 83D.4	P 156	L 44	# 40		60 00D 44	Dara	1 44	# [
Mellitz, Richard	Intel Corporation	l		C/ 83D	SC 83D.4.1	P 156	L 41	# 3
Comment Type TR	Comment Status A			Ansiow, re				
A minimum of a DFE http://ieee802.org/3/b	5 is required to support 20dB loss pm/public/cuadhoc/meetings/aug2	3_13/mellitz_	01_082313_caui.pdf	<i>Comment</i> "signal	to noise" should	d be hyphenated		Bucket
http://ieee802.org/3/b	om/public/cuadhoc/meetings/sep3	0_13/mellitz_	01_093013.pdf	Suggested	Remedy			
SuggestedPermedy				Chang	e "signal to nois	e" to "signal-to-noise"		
set N h to 5				Response		Response Status C		
Bosponso	Poopopoo Statup			ACCE	PT.			
	nesponse status U							
See comment 23 and latchman_01_12161	3_CAUI.							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83D SC 83D.4.1

C/ 83D SC 83D.4.1 Ghiasi Ali	P 156	L 51	# 48	C/ 83E Dudek, Mik	SC 83E	P 170 Ol ogic	L 1	# 106
Comment Type TR Wrong symbol DER	Comment Status R			Comment 7 The ex	Type TR isting specificat	Comment Status A	have an adaptive	CTLE. In order to
SuggestedRemedy				enable manag	power saving i ement and still	n the module it would be go close the link budget.	od to enable the i	module to be set by
Response REJECT. DER is consistent with th error ratio [Editor's note: Subclause	Response Status C le COM parameter list in Table changed from 4.1 to 83D.4.1	93A-1 and	refers to target detector	Suggested I under followir of +/-10 Recom its BEF	Remedy tand that the C ng. The host is dB. ie the Host mended, Reco target with the he "entime! CT	AUI-4 ad hoc report will pro required to provide a "Reco must pass it's output speci mmended -1dB, or Recomn stressed input with the "Re- c acting" from the otherse	vide a complete ro ommended CTLE fications with one nended +1dB. The commended CTL d ciangel colibration	emedy based on the setting" with a tolerance of the 3 settings, he module must meet E setting" provided to it a cond with this "pottmol
Cl 83D SC 83D.5.4.2 Ran, Adee	P 161 Intel	L 26	# 101	CTLE s setting input si	setting + 1dB", a is that setting t ignal.	and with this "optimal CTLE nat provides the maximum	setting -1dB" who value of EW15*E	ere the otpimal CTLE H15 for the stressed
Comment Type T The channel requirement conformance is not state option similar to "CBL" in	Comment Status A ts are practically separate from d by the same vendor. They s 92.14.3.	n the rest of t hould be ma	he PICS, and rked by a separate	Response ACCEF See co	PT IN PRINCIP mment 21 and	Response Status C _E. latchman_01_120913_CAU	JI	
SuggestedRemedy Add option "CHAN" in 83	B.4.3 and make items in this t	able conditic	nal on it.	C/ 83E Slavick, Jef	SC 83E.1	<i>Р</i> 163 Avago Tecl	L 24 hnologies	# 27
Response ACCEPT IN PRINCIPLE add a row to the table in "*CHAN", "Channel", "83 applicable to a PHY man And then change the "Sta	Response Status C 83D.5.3 that is: D.4", "Items marked with CHA ufacturer", "O", "Yes [] No []" atus" of PICS item CC1 from "	N include ch M" to "CHAN	annel specifications not	Comment 7 Figure 100GP with the	Type TR 83E-1 is missin CS + PMA20:n e PMA n:20 and	Comment Status R g a layout that could exist. ====> PMA n:20 + RS-F t RS-FEC being conditional	EC + PMA 20:4 based on PHY T	===> PMA 4:4 + PMD YPE.
C/ 83D SC 83D.5.4.2 Ran, Adee	P 161 Intel	L 8	# 100	In othe 4_c2m would b	r words you cou on one end and be viable for all	IId have a gearbox chip bet d a CAUI-10 or CAUI-4_c2c flavors of the PHY types lis	ween the host that the to the host. The ted.	at provides the CAUI- missing configuration
Comment Type T Reference impedance fo corresponding normative SuggestedRemedy	Comment Status A r measurements is part of the statement.	test definitio	ns and has no	Suggested Insert a Response REJEC	Remedy a 3rd stackup th CT.	at includes an intermdiate I Response Status U	PMA with optional	RS-FEC.
Delete item RC2. <i>Response</i> ACCEPT.	Response Status C			i ne int exhaus	ent of this figure tive.	e is to snow example of use	cases and are no	ot intended to be

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83E SC 83E.1

C/ 83E	SC 83E.1	P 164	L 6	# 5	C/ 83E	SC 8	83E.2	P 165	L 33	# 9
Anslow, P	ete	Ciena			Petrilla, Jol	ท		Avago Techn	ologies	
Comment	Type E	Comment Status A			Comment	Гуре	т	Comment Status A		
lt wou 83E.1	ild be helpful to add	d an informative reference to	the OIF CEI-2	8G-VSR specification in	In Figu dimens	re 83E- sion line	5, the ph look like	rase, "Module insertion loss a residue from Figure 83E-2	up to 1.5 dB" an 2, do not appear	d associated useful in Figure 83E-5
Suggeste	dRemedy				and ma	ay be a	source o	f confusion as it may be inter	preted as a requ	urement for the module.
Insert	a new sentence be	efore the last sentence of 83	BE.1 (The nomi	nal signaling rate for	Suggested	Remed	У			
each "The	lane is 25.78125 G chip-to-module inte	Bd.) to say: rface is defined using a spe	cification and te	est methodology that is	In Figu dimens	re 83E- sion line	·5, delete e.	the phrase, "Module insertio	n loss up to 1.5	dB" and associated
simila	r to that used for C	EI-28G-VSR defined in OIF	-CEI-03.1 [Bx1]		Response			Response Status C		
Also	add a bibliography	entry for:			ACCEI	PT.				
[Bx1]	OIF-CEI-03.1, Corr	nmon Electrical I/O (CEI) - E	electrical and Ji	tter Interoperability						
agree	ments for 6G+ bps	, 11G+ bps and 25G+ bps l/	0		C/ 83E	SC 8	83E.2	P 165	L 33	# 128
and if	this is not publishe	d add an annranriata adita	r's noto o a :		Dawe, Pier	S		Mellanox		
[Edito	r's note (to be remo	oved prior to publication) - T	he OIF CEI-28	G-VSR specification is	Comment	Гуре	ER	Comment Status A		
currei	ntly in the OIF appre	oval process, and is expected	ed to be publish	ned as OIF-CEI-03.1 in	MCB is	n't the	same sha	ape as HCB: see e.g. Fig 83B	E-9 or 86-3.	
early	2014.]				Suggested	Remed	V			
Response	9	Response Status C			Redray	v MCB	, so it is di	fferent to HCB		
ACCE	PT IN PRINCIPLE				Deenemee	V WOD	00 11 10 01			
				a al ainm alian nata fan	Response			Response Status C		
each	a new sentence be lane is 25 78125 G	erore the last sentence of 83	se.1 (The nomi	hal signaling rate for	ACCEI	PI IN P	RINCIPL	E.		
"The simila	chip-to-module inte r to that used for C	rface is defined using a spe EI-28G-VSR defined in OIF	cification and te -CEI-03.1 [Bx1]	est methodology that is "	Make Make	MCB red	ctangular	instead of T shape		
Also,	add a bibliography	entry for:								
[Bx1] agree	OIF-CEI-03.1, Com ments for 6G+ bps	nmon Electrical I/O (CEI) - E , 11G+ bps and 25G+ bps I/	Electrical and Ji O	tter Interoperability						
and if [Edito	this is not publishe	ed, add an appropriate edito	r's note e.g.: he OIF CEI-28	G-VSR specification is						
currer CEI-0	ntly in the OIF publi 3.1 in early 2014.]	cation process, and is expe	cted to be publ	ished as part of OIF-						

C/ 83E SC 83E.2

C/ 83E	SC 83E.3	P 165	L 49	# 8
Petrilla, Jo	hn	Avago Technol	ogies	

Comment Type ER Comment Status A

Since it is not the intention to mandate specific tests and test methods but only to require specified results if tested according to the methods defined in the subclauses of 83E.3, such a statement should be included in 83E.3.

SuggestedRemedy

Insert the following as the first paragraph in 83E.3, "The tests and test methods defined in the subclauses of 83E.3 are not mandated to be applied to each CAUI-4 host and module, rather only that the defined results are realized if tested according to the defined method. Alternative test methods that generate equivalent results may be used."

In 83E.3.1 page 165 change, "A CAUI-4 host output shall meet the specifications defined in Table 83E-1 when measured at TP1a." to "A CAUI-4 host output shall meet the specifications defined in Table 83E-1 if measured at TP1a."

In 83E.3.2 page 171 change, "A CAUI-4 module output shall meet the specifications defined in Table 83E-3 when measured at TP4." to "A CAUI-4 module output shall meet the specifications defined in Table 83E-3 if measured at TP4."

In 83E.3.3 page 173 change, "A CAUI-4 host input shall meet the specifications defined in Table 83E-4 when measured at TP4a." to "A CAUI-4 host input shall meet the specifications defined in Table 83E-4 if measured at TP4a."

In 83E.3.4 page 177 change, "A CAUI-4 module input shall meet the specifications defined in Table 83E-7 when measured at TP1." to "A CAUI-4 module input shall meet the specifications defined in Table 83E-7 if measured at TP1."

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

In 83E.3.1 page 165 change, "A CAUI-4 host output shall meet the specifications defined in Table 83E-1 when measured at TP1a." to "A CAUI-4 host output shall meet the specifications defined in Table 83E-1 if measured at TP1a."

In 83E.3.2 page 171 change, "A CAUI-4 module output shall meet the specifications defined in Table 83E-3 when measured at TP4." to "A CAUI-4 module output shall meet the specifications defined in Table 83E-3 if measured at TP4."

In 83E.3.3 page 173 change, "A CAUI-4 host input shall meet the specifications defined in Table 83E-4 when measured at TP4a." to "A CAUI-4 host input shall meet the specifications defined in Table 83E-4 if measured at TP4a."

In 83E.3.4 page 177 change, "A CAUI-4 module input shall meet the specifications defined in Table 83E-7 when measured at TP1." to "A CAUI-4 module input shall meet the specifications defined in Table 83E-7 if measured at TP1."

Also see comment 7. While alternative test methods are regularly used in practice, explicit

reference to them within a standard is uncommon.

C/ 83E	SC 83E.3.1	P 166	L 31	# 161
Dawe, Piers		Mellanox		

Comment Type TR Comment Status R

My study in OIF a while back showed disappointing correlation between Eye Height / Eye Width and useful performance at the host Rx after a host channel. Among other factors (some of which have been improved), it seems that a lower observation bandwidth might improve this, being more like a real host channel and Rx. There are other benefits such as lower cost, lower noise measurements (or, more accurate results from a real-time scope with a set sampling rate).

There's a similar comment against P802.3bj.

SuggestedRemedy

Change 33 GHz to 25 GHz, or if feasible, $19.34 \text{ GHz} = 0.75^{\circ}$ fb. For consistency, do this throughout the document. Make small adjustments to the EH15 (and EH6) limits. Also review the VEC limits (any change would be very small, as high-VEC signals are already low bandwidth), EW15/EW6 and transition time limits.

Response Response Status C

REJECT.

Additional material required with respect to "disappointing correlation between Eye Height / Eye Width and useful performance at the host Rx after a host channel" and how a lower observation BW improves this.

Suggested remedy incomplete with respect to VEC limits, EW15/EH15

In the P802.3bj D3.0 comment resolution, the 33 GHz bandwidth was retained.

C/ 83E	SC 83E.3.1	P 166	L 33	#	160
Dawe, Piers		Mellanox			

Comment Type TR Comment Status A

The host must provide the recommended CTLE peaking values, in case the module needs it (see other comments). Also, the recommended value must be not too far from the truth or the eye opening will collapse rapidly with CTLE tuning. There is more than one way to achieve this.

SuggestedRemedy

Add text: The recommended CTLE peaking value shall be within 1 dB of the optimum CTLE peaking value.

Response Response Status U

ACCEPT IN PRINCIPLE.

See comment 21 and latchman_01_120913_CAUI

The commenter is invited to provide measurement or simulation evidence to support the statement that "the recommended value must be not too far from the truth or the eye opening will collapse rapidly with CTLE tuning"

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	ral required T/technical E/editorial G/general	C/ 83E	Page 20 of 47
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 83E.3.1	04/02/2014 09:19:16
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 83E SC 83E.3.1 P10	66 L 7	# 122	C/ 83E SC 8	33E.3.1.3	<i>P</i> 167	L 45	# 159
Dawe, Piers Mellar	IOX		Dawe, Piers		Iviellanox		
Comment Type E Comment Status "Unit interval (UI) nominal" is not something is in text at 83E.3.1.1, so should not be in th	A to be conformed to, and ese tables.	d isn't in the PICS, and	Comment Type RLdc is too clo 5f/14 above 14	TR ose to the r 4 GHz) suc	Comment Status A nixed-mode reflection limit f th that the requirement on a	or the mated co n IC behind the	ompliance boards (25 - connector becomes
SuggestedRemedy Delete the row, Also in tables 83-3, 4, 7,			with what CEI-	ringent at r -28G-VSR	higher frequencies, the opportunity has had since May 2013.	osite of reasona	able. We should align
	^		SuggestedRemed	У			
ACCEPT IN PRINCIPLE.	C		Change the lin 18-6f/25.78 dE	nit for RLdo 3.	c in the range 12.89 GHz to	25.78 GHz in E	eq 83E-3 from 15 dB to
			Response		Response Status C		
C/ 83E SC 83E.3.1.2 P 10 Dawe, Piers Mellar	66 <i>L</i> 42	# 137	ACCEPT.				
Comment Type T Comment Status The apparent peak-to-peak differential output used, because the host channel and HCB has where observed. Also it is better to have a s at the IC, so there is no need to set up the strend press PRBS9 is too short for consistent measurem SuggestedRemedy Define suitable patterns for peak-to-peak diff scrambled idle, RF, any other 100GBASE-R Response Response Status REJECT. See dawe_05_0114_optx	R tt voltage of the host de ave loss and the signal spec that relates consist wing port by port. nents across different ho ferential voltage: any of signal (FEC encoded of C	pends on the pattern is under-emphasised tently to voltage swing ost losses. PRBS15, PRBS31, or not).	C/ 83E SC 8 Dawe, Piers Comment Type This subclause limits, and eac SuggestedRemedy Delete "Differe Response ACCEPT. C/ 83E SC 8 Petrilla, John	E e is used for the limit is given that termine 33E.3.1.6	P 168 Mellanox Comment Status A or outputs as well as inputs. Iven in the relevant table. Ination mismatch of the outp Response Status C P 169 Avago Techno	L 51 t is better not to ut is less than 1 L 10 logies	# <u>116</u> o mix up definitions and 0%.". # <u>10</u>
There was no consensus to change the draf	t.		Comment Type It would be he "CTLE" that is SuggestedRemed Change "The I time linear equ reference rece	E lpful if the t used in the y host output ualizer defin siver with a	comment Status A erm, "continuous time linea e associated block diagram e eye is measured using a re ned in 83E.3.1.6.1." to "The continuous time linear equa	r equalizer" is fo in Figure 83E-9 ference receive host output eye alizer (CTLE) de	Bucker ollowed by the acronym 9. er with a continuous e is measured using a efined in 83E.3.1.6.1."
			Response ACCEPT.		Response Status C		

C/ 83E SC 83E.3.1.6

C/ 83E SC 83E.3.1.6 P 169 L 6 # 130 Dawe, Piers Mellanox	C/ 83E SC 83E.3.1.6.1 P 170 L 1 # 119 Dawe, Piers Mellanox
Comment Type ER Comment Status A In this subclause we don't specify jitter, we specify eye width. The two are not quite complementary (one would not usually measure TJ with PRBS9) and even if they were, we have to use the same name for the same thing, every time. We might use jitter in "83E.4.2 Host / Module eye contour measurement method" to derive eye width, but the word has no place in 83E.3, as it happens.	Comment Type E Comment Status A Bucket Any of the 9 equalizer SuggestedRemedy Any of the nine equalizer Bucket Response Response Status C
SuggestedRemedy	ACCEPT.
Change "host output jitter" to "host eye width" 5 times. Change "output jitter" to "eye width" once in 83E.3.1.6.1. Change "module output jitter" to "module eye width" 5 times in 83E.3.2.1. "output jitter" to "eye width" once in 83E.3.2.1.1.	C/ 83E SC 83E.3.1.6.1 P 170 L 26 # 50 Ghiasi, Ali Independent
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "host output jitter" to "host output eye width" 5 times (including the titles of 83E.3.1.6, 83E.3.1.6.1 and Figure 83E-9). Change "output jitter" to "output eye width" once in 83E.3.1.6.1.	Comment Type TR Comment Status A CTE zero coefficient were not updated to higher decimal point per D1.2 comment SuggestedRemedy Adjust CTE zero per http://www.ieee802.org/3/bm/public/tools/index.html
Change "module output jitter" to "module output eye width" 5 times in 83E.3.2.1 (including the titles of 83E.3.2.1, 83E.3.2.1.1 and Figure 83E-11). Change "output jitter" to "output eye width" once in 83E.3.2.1.1.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #47
Cl 83E SC 83E.3.1.6 P 169 L 9 # 21 Latchman, Ryan Mindspeed Image: Cl 2000 and Cl 200	Make no change to the draft. [Editor's note: Subclause changed from 3.1.6.1 to 83E.3.1.6.1]
Comment Type T Comment Status A Host output can be evaluated with any CTLE reference setting. Should use recommended CTLE setting communicated to the module Should use recommended	
SuggestedRemedy	
Implement changes in latchman_01_120913_CAUI to address this.	
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement changes on pages 3 to 7 of latchman_01_120913_CAUI and also make the change proposed in comment #134 [Editor's note: Comment type set to "T"]	

C/ 83E SC 83E.3.1.6.1

C/ 83E	SC 83E.3.1.6.	.1 <i>P</i> 170	L 26	# 153	C/ 83E	SC 83E.3.	2 P 171	L 34	# 171	
Dawe, Pier	S	Mellanox			Li, Mike		Altera			
Comment C CTLE o This O	<i>Type</i> TR consistency. IF-like reference	Comment Status D equalizer and the one used	in 802.3bj differ:	this like the one in 83D	Comment T DC Co Comm	<i>Type</i> TR mmon Mode ' entEnd: 54	Comment Status A Voltage is missing			
has po an imp seen a	les at 14.1 and 1 ediment to makin justification for th	5 to 19 GHz; that has poles ig and testing dual-purpose ne difference.	at 6.4 and 26 G electrical receive	Hz. The difference is ers, and I have not	Suggested Add D0	Re <i>medy</i> C Common M	ode Voltage -350 mv (min),	, 2850 mV (max)		
Suggested	Remedy				Response		Response Status C			
Can the and ha	ese two be made s been studied m	consistent enough? As th nore, is it preferable, and is	e OIF equalizer v it suitable for bj?	vas established earlier	ACCEI In Tabl	PT IN PRINCI e 83E-3, add	PLE. DC Common mode voltage	e -350 mV (min), 285	50 mV (max)	
Proposed I	Response	Response Status Z			with a effects	note "DC Con of ground off	nmon mode voltage is gene set voltage."	erated by the host. S	pecification includes	
					C/ 83E	SC 83E.3.	2.1 <i>P</i> 172	L 1	# 11	
This co	omment was WIT	HDRAWN by the comment	er.		Petrilla, Joł	n	Avago Te	echnologies		
					Comment	Гуре Е	Comment Status A			
This is: conser	sue was discusse sus to change th	ed in P802.3bj D3.0 comme e P802.3bj draft.	nt resolution and	there was no	Since ⁻ confus Module eye he	Table 83E-3 d ing to refer to output jitter a ight test confi	lefines Eye width and not jit eye width and not jitter in s and eye height" and "Figure guration" as well as several	ter, it seems more a ubsequent subclaus 83E-11-Example m l instances within 83	ccurate and less ses, e.g. "83E.3.2.1 nodule output jitter and E.3.2.1	d
There	was no consensu	is to change the CTLE in A	nnex 83E		Suggested	Remedy	-			
C/ 83E Dawe, Pier	SC 83E.3.1.6 . s	1 P 170 Mellanox	L 4	# 129	Chang module width a	e "83E.3.2.1 M e output jitter a nd eye heigh	Module output jitter and eye and eye height test configur " and "Figure 83E-11-Exan	height" and "Figure ration" to "83E.3.2.1 nple module output e	83E-11-Example Module output eye eye width and eye	
This ec in P802 of P1, I makes	quation has P1, P 2.3bj, the equatio P2 and Z1 given the equation and	P2 and Z1 in Grad/s but the n (93A-20) is in GHz (or Hz in that equation, in GHz (or t table harder to understand	entries in Table a , it doesn't matte Hz). We can rei I than they need	33E-2 are in GHz, and r) with the equivalents nove some clutter that be.	neight Within Within	test configura 83E.3.2.1 rep 83E.3.2.1.1 re	tion" lace "output jitter" with "out eplace "output jitter" with "o	put eye width" two ti utput eye width" onc	mes. :e.	
Suggested H(f) = 0 In Tabl	<i>Remedy</i> G*P1*P2*(jf+Z1) e 83E-2.s delete	/(Z1 * (jf+P1) * (Jf+P2)) "/2pi", 3 times,			Chang output height"	e "83E.3.1.6 H jitter and eye and "Figure 8	Host output jitter and eye he height test configuration" to 33E-9-Example host output	eight" and "Figure 83 b "83E.3.1.6 Host ou eye width and eye h	BE-9-Example host tput eye width and ey height test configuration	′e on"
Chang Similar	e "in Grad/s" to "i ly in 83D.3.2.2.1.	n GHz", twice.			Within Within	83E.3.1.6 rep 83E.3.1.6.1 re	lace "output jitter" with "out eplace "output jitter" with "o	put eye width" two ti utput eye width" onc	mes. æ.	
Response		Response Status C			Response		Response Status C			
REJEC	CT.				ACCE	PT.				
Consis	tent with OIF equ	ation. See comment 122,	212 from D1.0		Also se	e comment 1	30			

C/ 83E SC 83E.3.2.1

C/ 83E SC 83E.3.2.1	P 172 Mellanox	L 11	# 143	C/ 83E	SC 83E.3.3	P 173 Mellanox	L 1	# 120
Dawe, Piers Comment Type T The transition time of 10 we want the module's ou transition time will be gre compliance boards witho unnecessary expense. We keep the spec consis	Mellanox Comment Status R ps is the fastest a host is a tiput to perform is with a hig eater. Also, I don't think it's but using emphasis in the cr	llowed. But the h loss host trace feasible to get 1 osstalk generate sstalk in output	worst case for which e, where the crosstalk 0 ps out of the mated ors, which is an spec as in the	Dawe, Piers Comment Ty This say entries a SuggestedR Add a co Delete "; Similarly	rpe E s "specification re measured a <i>emedy</i> blumn "Test poi at TP4a" twice. for module inp	Mellanox Comment Status A is defined in Table 83E-4 whe it TP4, as noted. int" with entries TP4a and TP put.	en measured at 4 as appropriate	TP4a" but some table e. Delete "Subclause".
SuggestedRemedy Change 10 ps to what we emphasis, through the m Change the 10 ps in 83E For the 9.5 ps in 83E.3.1 and connector loss beca costs, change this also to without emphasis, throug Change the 9.5 ps in 83I	ould be obtained from a rea hated compliance boards an 5.3.3.3.1 similarly. .6 - the module doesn't nee use the measurement CTLI o what would be obtained fr gh the mated compliance bo 5.3.4.2.1 similarly.	sonable pattern d the usual obs d emphasis to o E does that for it om a reasonabl pards and the us	generator without ervation filter. counteract the MCB t. So to reduce test e pattern generator sual observation filter.	Response ACCEP Table 83 Add a co Change Table 83 Add a co Change	F IN PRINCIPL BE-4: column "Test Po column headin BE-7: olumn "Test Po column headin	Response Status C E. int" with TP4a and TP4 value g from "Subclause Reference int" with TP1 and TP1a value g from "Subclause Reference	es (per note b). e" to "Reference es (per note b). e" to "Reference	5 3
Response REJECT. Value to make the chang encouraged build concer	Response Status C ge is required in the suggest hous around a specific value	ted remedy. Co e. (note these ar	mmenter is re "target" values)	C/ 83E Dawe, Piers Comment Ty Table cc SuggestedR As it doe "Subclau Response	SC 83E.3.3 SC 83E.3.3 uld be laid out emedy esn't add anythi use". Select tal	P 173 Mellanox Comment Status A better. ing, and would be questionab ble, resize column widths to o Response Status C	L 6	# 121

Change heading "Subclause Reference" to "Reference" Grant editorial license to make other table consistent where appropriate.

ACCEPT IN PRINCIPLE.

C/ 83E SC 83E.3.3 Page 24 of 47 04/02/2014 09:19:16

C/ 83E Dawe, Pier	SC 83E.3.3.1 s	P 173 Mellanox	L 32	# 166	<i>Cl</i> 83E Ghiasi, Ali	SC 83E.3.3.2	P 175 Independent	L 10	# 51
Comment [·]	Type TR Com	ment Status R			Comment 7	ype TR	Comment Status A		
Need t	wo BERs (with and witho	out FEC protection) p	er another comm	ent.	Receive	er differential to	common mode conversion s	hould follow mat	ted compliance board
Suggested	Remedy				respons	se as well as TP	4a SDD11 response. Flat lii	ne specification	unrealistic
Chang	e				Suggested		tan than CDD researce dafin		
The C/ than 1e	AUI-4 chip-to-module hos	st input is defined to lefined by 83F.3.3.3.	operate at a bit e	rror ratio (BER) better	Define	SCDXX 6 dB bet	ter than SDD response denn	ied by Eq 83E-5	
to	, i o i o i a i i i i p at o igital a				Response		Response Status C		
When input is defined When module input s	the host will provide FEC defined to operate at a by 83E.3.3.3. the host will not always p e host input is defined to anal defined by 83E.3.3	bit error ratio (CAUI-4p bit error ratio (BER) f provide FEC correctic operate at a bit error	b), the CAUI-4 ch better than 2.5e-6 on (CAUI-4u), the ratio (BER) bette	p-to-module host or an input signal CAUI-4 chip-to- er than 1e-15 for an	Align w RLdc>= RLdc>=	ith OIF = -22+(14f/25.78) = 18-(6f/25.78)	E.) 0.01<=f<12.89 12.89<=f<=25.78		
Response	Resp	onse Status C			[Editor	's note: Subclau	se changed from 3.3.2 to 83	E.3.3.2]	
REJEC	CT.				C/ 83E	SC 83E.3.3.3	P 175	L 27	# 144
See co	mment 151				Dawe, Piers	6	Mellanox		
					Comment 7	<i>уре</i> т	Comment Status A		
C/ 83E	SC 83E.3.3.2	P 174	L 24	# 131	"test is	characterized us	sing the procedure" doesn't r	nake sense. Us	se standards language.
	s 				Suggested	Remedy			
Comment Compl	type ER Com eting implementation of I	D1.1 comment 136.			Change stresse	e "The host stres d input tolerance	ssed input test is characterize is defined by the procedure	ed using the pro e". Similarly in 8	cedure" to "Host 3E.3.4.2.
Suggested	Remedy				Response		Response Status C		
Chang	e				ACCEF	PT IN PRINCIPL	E.		
Receiv to	er input return loss				Change	e "The host stres	sed input test is characterize	ed using the pro	cedure" to "Host
Differe	ntial input return loss				stresse	d input tolerance	e is measured using the proc	edure defined ir	n".
Figure Receiv	83E-13, change er differential to commor	n mode conversion ir	put return loss		in 83E.	3.4.2:			
Differe	ntial to common mode c	onversion input retur	n loss		Change	e:			
Table 8	33E-5, change	tors			The mo To:	dule stressed in	put test is characterized usir	ng the procedure	e defined in
to					Module	stressed input t	olerance is measured using	the procedure d	lefined in
Host st Also, to 15, del capaci	ressed input parameters o avoid confusion and fo ete the inner box "Modul tors as in Figure 83E-11.	s r consistency with fig le Tx Module Rx", bu	ures 83E-9, 11 a t show that it's A0	nd 14, in Figure 83E- C coupled by indicating					
Response	Resp	onse Status C							
ACCEI	PT.								
TYPE: TR/	technical required ER/ed	ditorial required GR/	general required	T/technical E/editorial G/g	general		C/ 83	BE	Page 25 of 47

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

SC 83E.3.3.3

04/02/2014 09:19:16

C/ 83E SC 83E.3.3.3 Dawe, Piers	P 175 Mellanox	L 37	# 127		C/ 83E Dawe, Piers	SC 83E.3.3.3	.1 P 1 Mella	75 inox	L 46	# 132
Comment Type E Co Layout.	omment Status A			Bucket	Comment Ty This say	<i>pe</i> ER s "Pattern 4 (P	<i>Comment Status</i> RBS9) as defined in	R Table 86- ⁻	11" yet Table 8	36-11 doesn't define it:
SuggestedRemedy Make the left column wide er Response Res ACCEPT.	nough for its contents.	Also Table 83E-8	3.		it says " Table 68 Likewise they are anyway)	Pattern defined 3-6)". a in 83E.3.1.6, ' defined in 83.5 : 83.5.10 says	in 83.5.10", and 83. Patterns 3 and 5 are 5.10 and 82.2.10 (an PRBS31 is defined i	5.10 says ' e defined ir d that's no n 49.2.8.	a PRBS9 patt n Table 86-11.' t right for RS-F Don't waste	ern (as defined in ", but Table 86-11 says "EC encoded Pattern 5 e the reader's time.
C/ 83E SC 83E.3.3.3.1 Dawe, Piers	P 175 Mellanox	L 45	# 138		SuggestedR Change Pattern	e <i>medy</i> 4 (PRBS9) as c	lefined in Table 86-1	1		
Comment Type T Co CRU definition needs to defin clauses and the jitter mask o	omment Status A ne the order and be cor f Table 88-13 and, pref	isistent with othe erably, CEI-28G-	er 25G/lane 802.3 VSR.		Pattern 8 times. Change	4 (PRBS9) as c	lefined in Table 68-6	(see Tabl	e 86-11)	
SuggestedRemedy Change "with bandwidth of 1 [tracking] bandwidth [or corns Similarly in 83E.3.4.2.1 and 8 Also 83D.3.1.5.1. Response Res	0 MHz and peaking of I er frequency?] of 10 MH 33E.4.2. sponse Status C	ess than 0.1 dB" Iz and a slope of	' to "with a [3 dB] f -20 dB/decade".		Patterns Pattern 6 times. It would and refe In Table	3 is defined in 5 is defined in 9 be better to pu r to it from bj an 95-9, change t	49.2.8, Pattern 5 is 01.5.2 (see Table 86 t an improved versio nd bm clauses. he right hand colum 28 c. 92 2000	defined in a -11). n of Table n from 83.!	82.2.10, and F 86-11-Test pa 5.10; 83.5.10; /	₹S-FEC encoded atterns in Clause 80 83.5.10; 82.2.10a to
Change: A reference CRU with bandw	vidth of 10 MHz and pea	aking of less thar	n 0.1 dB is used		Response REJEC		Response Status	U		
to A reference CRU with a corn	er frequency of 10 MHz	and a slope of 2	20 dB/decade is u	ised	Suggest for the u	ed remedy still ser.	points to Table 86-1	1. Additor	nal text doesn'i	t simplify the document
Make similar change in 83E.	3.4.2.1 and 83E.4.2.									
83D.3.1.5.1 section is overta with KR4.	ken by comment 23 an	d latchman_01_1	121613_CAUI to a	align						
A straw poll of the task force Do you support changing to: "a corner frequency of 10 MH Yes 18	was taken: Hz and a slope of 20 dB	/decade"								

No 2

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83E SC 83E.3.3.3.1 Page 26 of 47 04/02/2014 09:19:17

C/ 83E SC 83E.3. Dawe, Piers	3.3.1 <i>P</i> 17 Mellan	7 5 L 46 ox	# 145	C/ 83E Dawe, Pier	SC 83E.3.3	.3.1	P 176 Mellanox	L 15	# 162
Comment Type T	Comment Status	Α		Comment	Type TR	Comment	Status R		
Use measurement/s	tandards language.			This te	est setup takes	effort to set up	so, to contain c	osts, it should be	consistent with CEI-
SuggestedRemedy				28G-V CEI-28	'SR where appr 3G-VSR doesn'	ropriate. 't have the low	pass filter or lim	iter but has a UB	HPJ source.
Change characterize	ed characterize cha	racterization (in Fig 83	E-14) with calibrated	Suaaested	Remedv				
calibrate calibratio	on . Similarly in 83E.3.4.2	2.1		Consid	der if UBHPJ is	a lower cost a	nd acceptable s	ubstitute for the lo	ow pass filter and
	Response Status	C		limiter.	av nood a law n	ooo filtor oftor	ony limitor to od		
Change:	FLL.			Posponso	ay need a low p			Just VEC anyway	•
characterized at T	P4.			REIEC	^т	Response	Status C		
calibrated at TP4				Incom	plete suggested	d remedy. The	method of crea	ting UBHPJ is no	t well defined.
				Comm	enter is encour	raged to build o	concensus on a	remedy with a sp	ecific proposal and
cnange: to characterize the	stress.			withou		n may need			
to calibrate the stre	ess.			C/ 83E	SC 83E.3.3	.3.1	P 176	L 25	# 123
Change Figure 83F-	14.			Dawe, Pier	rs		Mellanox		
characterization				Comment	Type E	Comment	Status A		Bucket
to colibration				Ineffici	ient layout.				
Similarly in 83E.3.4.2	2.1 and Figure 83E-15			Suggested	Remedy				
CL 83E SC 83E 3	331 P17	/5 / 48	# 12	Please	e move the das	hed box with th e 83E-15	e key up and to	the left, reduce t	he height of the
Petrilla. John	Avago	Technologies	<i>π</i> 12	Response	Also for Figure	Response	Status C		
Comment Type T	Comment Status	Δ		ACCE	PT.	Nesponse	Status C		
Is the term. "determi	nistic sinusoidal iitter" us	ed to mean something	other that sinusoidal						
jitter? If so, it should	be defined and the Sinu	usoidal Jitter block in Fi	igure 83E-14 should be	C/ 83E	SC 83E.3.3	.3.1	P 176	L 25	# 124
changed to Determin	nistic Sinusoidal Jitter. S	ee also 83E.3.4.2.1. If en should there e anot	there are two different	Dawe, Pier	rs		Mellanox		
diagrams				Comment	Type E	Comment	Status A		Bucket
SuggestedRemedy				Two bl	lank lines.				
If the term, "determin	nistic sinusoidal jitter" is u	used to mean somethin	ng other that sinusoidal	Suggested	Remedy				
jitter, please provide	a definition and change	the Sinusoidal Jitter Bl	ocks in figure 83E-14	Remov	ve them, or trim	n the top of the	figure. Also for	Figure 83E-15.	
appropriate. Otherw	vise change "deterministi	c sinusoidal jitter" to "si	inusoidal jitter" in	Response		Response	Status C		
83E.3.3.3.1 and 83E	.3.4.2.1.			ACCE	PT IN PRINCIF	PLE. 13E-14 and 83E	-15		
Response	Response Status	С		Thirt C			-15		
ACCEPT IN PRINCI	PLE.	usoidal iitter" in 83E 2	3 3 1 and 83E 3 / 2 1						
change determinist	o sinusolual jiller to sin		0.0.1 and 00L.0.4.2.1.						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 83E SC 83E.3.3.3.1 Page 27 of 47 04/02/2014 09:19:17

Cl 83E SC Dawe, Piers	83E.3.3.3.1	P 177 Mellanox	L 3	# 125	C/ Dav	3 E ve, Piers	SC a	83E.3.4		P 177 Mellanox	L	# 165
<i>Comment Type</i> There is no "	E 'minimum eye	Comment Status A height" in Table 83E-5		Buc	cket Cor	nment T	<i>ype</i> se test	TR points rig	Comme ght?	ent Status A		
SuggestedReme Delete "minir Response ACCEPT.	dy mum". (83E.3. F	4.2.1 doesn't need fixir Response Status C	ng.)		Sug	gestedF Differen Differen Mode V nPPI, to This mid	Remed tial to tial pk oltage define	ly common -pk input e at TP1 b e single-e better do	mode inpu voltage tol ut it would nded volta ne with a t	it return loss (min) erance (min) at T be more practica age and DC comm est point column) should be at TI P1a (footnote b) I, and consisten ion-mode voltag as VSR Table 1	P1 (no footnote b), . OIF has Common t with Table 83E-1 and le at TP1a (footnote b). 3-2 and nPPI Table
Cl 83E SC Dawe, Piers	83E.3.3.3.1	P 177 Mellanox	L 9	# 140	Bes	86A-2 d	0.		Respon	se Status C		
Comment Type We don't usu But, as aske transmit whe SuggestedReme	T ually allow any d before, shou n receiving Pl dy	Comment Status R valid signal for the sig Ildn't we allow Remote RBS31 counter-propag	nal (or lane) unde Fault, because th ating crosstalk sig	r test. at's what a port should mals?	I	ACCEP Modify s - overlo - Differe - Single	T IN P so that ad diffe ential to endeo	PRINCIPL t: erential vo o commor d voltage	E. bltage pk-p n mode inp tolerance (ok measured at Tf out return loss (mi (min and max) at	P1a n) measured at TP1a	TP1.
Change Pattern 5 (wi to Pattern 5 (wi	ith or without F ith or without F	EC encoding), Pattern	3 or a valid 100G	BASE-R signal	CI Li, I	Also se 33E 1ike	SC (83E.3.4	7 and 120	P 177 Altera	L 17	# 172
or Pattern 5 (wi Pattern 3	th or without F	EC encoding), Remote	e Fault (with or wi	thout FEC encoding) or	r Cor	nment T	ype nmon l	TR Mode Vol	Comme tage is mis	ent Status A		
Response REJECT. Remote fault	F t is a valid 100	Response Status C			Sug	Comme gestedF Add DC	nt⊨na ?e <i>med</i> Comr	: 40 <i>ly</i> mon Mode	e Voltage -	350 mv (min), 28	50 mV (max)	
					Res	ponse ACCEP	T IN P	RINCIPL	Respons E.	se Status C		
						See cor	nment	163				

C/ 83E SC 83E.3.4

C/ 83E SC 83E.3.4	P 177	L 31	# 107	C/ 83E	SC 83E.3.4.1	P 178	L 45	# 167
Dudek, Mike	QLogic			Dawe, Pier	ſS	Mellanox		
Comment Type TR	Comment Status A			Comment	Type TR	Comment Status R		
The Differential to Mon	nmon mode input return loss	should be meas	ured at TP1 (same as	Need t	two BERs (with a	nd without FEC protection)	per another com	ment.
Differential input return input voltage tolerance	loss). It isn't measureable a should be defined at TP1a	t TP1a. Howeve	r the Differential pk-pk	Suggestea	lRemedy			
SuggestedRemedy				Chang	je ALII. 4. modulo inr	out in defined to operate at a	a hit arrar ratia (P	ED) bottor than 10 15
Delete the footnote b reparameter, and add it t	eference for the differential to o the "Differential pk-pk input	common mode voltage tolerand	input return loss e" parameter.	for an to	input signal defir	ned by 83E.3.3.3.		
Response	Response Status C			When	the link partner v	vill provide FEC correction (CAUI-4p - e.g. w	hen the PHY type is
ACCEPT IN PRINCIPL	.E.			better	than 2.5e-6 for a	n input signal defined by 83	BE.3.4.2.	a bil enor fallo (BER)
See comment 165				When type is (BER)	the link partner v 100GBASE-LR4 better than 10e-	vill not always provide FEC 4), the CAUI-4 module input 15 for an input signal define	correction (CAUI is defined to ope of by 83E.3.4.2.	-4u - e.g. when the PHY erate at a bit error ratio
[Editor's note: Clause of	changed from 177 to 83E]			Response		Response Status C		
C/ 83E SC 83E.3.4	P 177	L 36	# 163	REJE	CT.			
Dawe, Piers	Mellanox			0				
Comment Type TR	Comment Status A			See co	omment 154			
Table 83E-1 constrains output voltage. Any te	s the host DC common-mode st of module input must be wi	output voltage a thin these const	s well as single-ended aints.	C/ 83E Latchman,	SC 83E.3.4.2 Ryan	P 179 Mindspeed	L 23	# 24
SuggestedRemedy				Comment	Type TR	Comment Status		
Add rows for DC comn 50 mV insets that OIF Add footnote saving th	non-mode input voltage (same uses). at DC common-mode input vo	e limits as Table	83E-1, or consider the	Module and ma	e evaluated with ax loss, and mod	only one frequency depend lule should have loss inform	lent loss. Stress	test should cover min ated to it.
Rename "Single-ended	d voltage tolerance" to "Single	e-ended voltage"	twice.	Suggestea	lRemedy			
Response	Response Status C			Implen	nent changes in	latchman_01_120913_CAU	II to address this.	
ACCEPT IN PRINCIPL In Table 83E-7, add Do with a note "DC Comm effects of ground offset	E. C Common mode voltage -35 on mode voltage is generated t voltage."	0 mV (min), 285 d by the host. Sp	0 mV (max) ecification includes	Response ACCE See co	PT IN PRINCIPL omment #21	Response Status C E.		
See also comment 172	2							

C/ 83E SC 83E.3.4.2

C/ 83E SC 83E.3.4.2.1 P 177 L 14 # 141	C/ 83E SC 83E.4.2 P 179 L 46 # 136
Dawe, Piers Mellanox	Dawe, Piers Mellanox
Comment Type T Comment Status R	Comment Type T Comment Status A
This test setup takes effort to set up so, to contain costs, it should be consistent with CEI- 28G-VSR. CEI-28G-VSR doesn't have the low pass filter or limiter but has a UBHPJ source.	This is called "Host / Module eye contour measurement method" yet there is nothing within to justify "eye contour" (and we don't need contours to find eye width and eye height). This isn't the measurement method" as we have described that in 83E.3.1.6 and 83E.3.2.1.
Consider if URUP Lie a lower cost and accontable substitute for the low page filter and	Rogue capital?
limiter.	SuggestedRemedy
Response Response Status C REJECT.	Change to "Host and module eye width and eye height calculation method" or simply "Eye width and eye height calculation method".
The method of creating UBHPJ is not well defined. Commenter is encouraged to build concensus on a remedy with a specific proposal and without "consider if" or "may need"	Response Response Status C
Cl 83E SC 83E.3.4.2.1 P 178 L 49 # 164 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A	 ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: "Host / Module eye contour measurement method" to: "Eye width and eye height measurement method".
Need to explain the frequency dependent attenuator more (as OIF VSR has done since May 2013); a clean Bessel-Thomson filter would not be suitable.	C/ 83E SC 83E.4.2 P 179 L 51 # 118
SuggestedRemedy	Dawe, Piers Mellanox
Insert: The frequency-dependent attenuator represents the host channel, and may be implemented with PCB traces (a Bessel-Thomson filter would not be suitable).	Comment Type E Comment Status A Bucket The follow procedure
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy The following procedure
variable gain function, and frequency dependent attenuation. The amount of applied peak-to-peak	Response Response Status C ACCEPT.
То:	
variable gain function, and frequency dependent attenuation. The frequency-dependent attenuator represents the host channel, and may be implemented with PCB traces. The amount of applied peak-to-peak	

C/ 83E SC 83E.4.2

C/ 83E	SC 8	3E.4.2		P 179	L 53	# 139		C/ 83E	SC 83E.4.2	P 180	L 17	# 154
Dawe, Pier	'S		Μ	ellanox				Dawe, Pier	S	Mellanox		
Comment	Туре	т	Comment Sta	tus R				Comment 7	Type TR	Comment Status R		
Is it wis with a	se to us clean si	e the sam gnal and (ne CRU bandwid clock, so its low	th for host frequency	and module test? jitter should be in	The host should a low jitter bandw	start idth.	100GB checkir	ASE-SR4 alwa	ays uses FEC. In a new QS e host. 100GBASE-CR4 alv	FP-based design, f ays has FEC in the	he FEC coding and e host too. So we can
Suggested	Remedy	/						use tha	t FEC benefit	in chip-to-module CAUI-4:	usos EEC or it do	
Consid jitter ba parame	ler if the andwidth eters, ar	Tx side ji n. Also af nd 83D.	itter bandwidth s ffects the applied	hould be r I SJ in Tab	educed so that it i le 83E-8 module	s less than the Rx stressed input	side	goes w 2.5e-6, Host ha	ith FEC-protect 100GBASE-L as much reduct	cted C2M CAUI-4 which doe R4 goes with present draft 1 ed requirements (if it doesn'	sn't need to work / e-15 C2M CAUI-4. t support 100GBAS	be tested better than SE-LR4 on this port)
Response			Response Sta	us C				which t	ranslates into	cost and power benefits for	high density 100G	equipment (also, 4x
REJEC	CT.							more ir I believ	teresting with e these with-F	16-lane 400G!). EC and without-FEC variant	s will exist in the m	arket whatever. but it
CRU b There that the Loweri	andwidt will only ere will b ng the b	h is intend be a few be an issu bandwidth	ded to measure of these interfac ue with jitter accu does not provid	jitter in the es cascad imulation. e a benefit	frequencies of in ed in a typical link when considering	terest. < so it is not believ g how the optical	ed	will red standa The co dawe_(uce confusion rd. rrected BER fo D1_0913_optx	if IEEE acknowledges that a or short packets for 2.5e-6 is .pdf.	and provides the st [Tilde]3.4e-23. Fc	ability of a good
Interior		asureu.						Create FEC-pr EH6 ar BER m We cou for the At line eye wid Similar	two classes o rotected one w d EW6 in plac ax 2.5e-6 (jus uld name the t unprotected in 17, change "T tth is EW6 and ly for eye heig	f C2M CAUI-4. The one with ith: 2e of EH15 and EW15, with s t 5% of the 5e-5 that delivers wo flavours CAUI-4p for the terface. he eye width is then given by t for CAUI-4u, the eye width ht at line 34.	out FEC as is (BEF same limits. (a 1e-12 after FEC). RS-FEC protected (Equation (83E-7) is given by Equation	R max 1e-15), and the interface and CAUI-4u " to "For CAUI-4p, the on (83E-7)".
								Response		Response Status C		
								REJEC	ЭΤ.			
								See da	we_01a_0114	_optx and also comments 1	66 and 167	
								There v Also se Comme the oth	was no conser e latchman_0 ent #219 agair er for with-RS·	nsus to make this change. 2_0513_optx Ist D1.0 proposed defining tv FEC use. This was not supp	vo options: one for ported by a straw p	non-RS-FEC use and oll of the Task Force.
								[Editor'	s note: tilde ch	naracter changed to [Tilde] ir	Comment text]	
								A straw	/ poll of the Ta	sk Force was taken:		

C/ 83E SC 83E.4.2

Do you support the creation of two classes of C2M CAUI-4, one for non-FEC operation and

another for with-FEC operation?

Yes 10 No 18

C/ 83E SC 83E.4.2 P 180 L 25 # 126 Dawe, Piers Mellanox M	C/ 83E SC 83E.4.2 P 180 L 3 # 134 Dawe, Piers Mellanox
Comment Type E Comment Status A We don't want to make histograms of the signal's amplitude (its swing). We want histograms of the signal (its voltage). Aligning with CEI-28G-VSR.	Comment Type T Comment Status A Apply respective reference receiver CTLE
SuggestedRemedy Change amplitude to voltage, 3 times.	Apply the appropriate reference receiver including CTLE
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: Use the differential equalized signal from step 2 to construct the CDF of the signal amplitude in the middle 5% of the eye, for both logic 1 (CDF1) and logic 0 (CDF0), as a distance from the center of the eye. Calculate the eye height (EH6) as the difference in the three OPE1 exectly of DE51 exectly and DE51 exectly of DE51 exectly of DE51 exectly of the eye.	ACCEPT IN PRINCIPLE. Note this is a change to latchman_01_120913. See comment 21 In 83E.4.2 2), change: "Apply respective reference receiver CTLE" to: "Apply the reference receiver including the appropriate CTLE"
amplitude between CDF1 and CDF0 with a value of 10-6. CDF0 and CDF1 are calculated as the cumulative sum of histograms of the amplitude at the top and bottom of the eye normalized by the total number of sampled bits	C/ 83E SC 83E.5.4.1 P 183 L 37 # 117 Dawe, Piers Mellanox
Use the differential equalized signal from step 2 to construct the CDF of the signal voltage in the central 5% of the eye, for both logic 1 (CDF1) and logic 0 (CDF0), as a distance from the center of the eye. Calculate the eye height (EH6) as the difference in voltage between CDF1 and CDF0 with a value of 10-6. CDF0 and CDF1 are calculated as the cumulative sum of histograms of the voltage at the top and bottom of the eye normalized by the total number of sampled bits C/ 83E SC 83E.4.2 P 180 L 3 # 22	PICS doesn't match main part of clause: there is no "shall" in 83E.3.1.4. SuggestedRemedy Make the PICS agree with the main part of the clause. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. For PICS item TH9 change the Subclause to 83E.3.1 with editorial license to fix any similar issues.
Comment Type T Comment Status A host output should be evaluated with its recommended CTLE setting	C/ 85 SC 85.3 P 65 L 27 # 59 Booth, Brad Microsoft
SuggestedRemedy Implement changes in latchman_01_120913_CAUI to address this. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment #21 [Editor's note: Comment type set to "T"]	Comment Type ER Comment Status R This paragraph is talking about extension in relationship to auto-negotiation and the number of lanes; therefore, CR10 would be extended using only CAUI-10, not CAUI-n. SuggestedRemedy Change instances of CAUI-n to be CAUI-10. Response Response Status C REJECT. This paragraph discusses the means by which "the AN_LINK(link_status).indication is relayed from the device with the PCS sublayer to the device with the AN sublayer". 100GBASE-CR10 can be extended using CAUI-4 as long as there is a 4:10 PMA sublayer below it. This means that it is appropriate to use "CAUI-n" here.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 85	Page 32 of 47
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 85.3	04/02/2014 09:19:17
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

CI 86 SC	86.1	P 67	L 37	# 111	C/ 86	SC 86.1	P 67	L 50	# 77
Trowbridge, Steve	е	Alcatel-Lucen	t		Barrass, H	lugh	Cisco		
Comment Type	E Coi	mment Status R			Comment	Туре Т	Comment Status R		
References to Annexes 83A	o Annexes 83B a \ and 83D explici	and i3E explicitly say "(tly say "Chip-to-chip"?	Chip-to-module".	Should References to	The P decide	MD sublayer h to operate us	as no choice in whether it su ing fast wake without recours	pports EEE or not the PMD type	, as the PCS may a. Therefore the
SuggestedRemed	dy						i in 66.1 is superilous.		
Consider add Other occurre	ling "Chip-to-chip ences of this thro	" to the references to a ughout the clauses.	Annexes 83A an	nd 83D in Table 86-1.	Suggester	e the additional	paragraph at the end of 86.		
Response	Res	ponse Status C			Response	•	Response Status C		
REJECT. The titles of A 83A does not optional XLAI interconnect . Since the inte application als	Annexes 83B and t contain "chip-to- UI or CAUI-10 is " so it is not ap erface defined in Iso, make no cha	83E include the text " -chip" and the text of 8 to provide a flexible ch propriate to add "Chip- Annex 83D could in pr nge to the draft.	chip-to-module" 3A.1 includes "T iip-to-chip and c to-chip" to the ro inciple be used t	. The title of Annex The purpose of the hip-to-module ows for 83A. for a chip-to-module	REJE While wake 95.1. The a enter See a	CT. it may be true or not, this is r dded text is he LPI mode but o lso comments	that the PMD sublayer has n tot contradicted by the added Ipful to the reader of these P does not support deep sleep. 78, 79, 80, 81 and also 60	o choice in whethe paragraphs in 86. MD clauses to clar	er it supports EEE fast 1, 87.1, 88.1, 89.1, and rify that the PHY may
C/ 86 SC	86.1	P 67	L 45	# 113	C/ 86	SC 86 1	P 68	12	# 60
Dawe, Piers		Mellanox			Booth, Bra	ad	Microsoft		
Comment Type	E Coi	mment Status R			Comment	Type FR	Comment Status		
In this table the also the order	he rows are in cla r in the layer stat	ause/annex number or ck) - except 78 EEE. F	der, whether nor For 40GBASE-SI	rmative or not (this is R4 and 100GBASE-	Option	nal may be opt s "may not". C	ionally? EEE is defined as op orrect wording to be succinct	tional. The use of	the word "may" also
SR10, EEE is	s above the PMD).			Suggeste	dRemedy			
SuggestedRemed Place 78 EEE would be eas used layer sta	dy E in the correct p sier to go with stri ack order. Eithe	lace. As the first colur ct clause/annex numb r way, EEE comes befo	nn heading is "A er order. Howev ore/above PMD.	ssociated clause", it ver, other clauses have	Chang 40GB capat period	ge to read: ASE-SR4 and bility may enter Is of low link ut	100GBASE-SR10 PHYs with the fast wake Low Power Idl ilization (see Clause 78).	Energy Efficient E (LPI) mode to co	Ethernet (EEE) nserve energy during
Response	Res	ponse Status C			Response	•	Response Status C		
REJECT. EEE is not a sposition in the The positionir consistant wit	sublayer - it affect e list of sublayers ng at the bottom ith that in Tables	cts many sublayers in t s in stack order. of P802.3bm D2.0 Tat 84-1, 85-1, 92-1, 93-1,	the stack, so it d bles 86-1, 87-1, 8 and 94-1 in P80	oes not have a clear 88-1, and 89-1 is 02.3bj D3.0	, ACCE The fi In 86. " ma " ma See a	EPT IN PRINCI rst "optional" is 1, 87.1, 88.1, 8 ay optionally er ay enter the fas lso comments	PLE. s useful to clarify the status of 39.1, 95.1 change: Inter the fast wake" to: st wake" 61, 64, 65, 66 and also 77	the EEE feature.	

CI 86 SC 86.1

C/ 87 SC 87.1 Booth, Brad	P 69 Microsoft	L 46	# 61	C/ 87 SC 87.7.1 Booth, Brad	P 73 Microsoft	L 6	# 62
Comment Type ER Optional may optionally.	Comment Status A bad wording.			Comment Type T Paragraph could be s	Comment Status R shortened to be more succinct.	(Technical beca	ause a shall is involved.)
SuggestedRemedy 40GBASE-LR4 and 40G capability may enter the low link utilization (see G Response ACCEPT IN PRINCIPLE See response to comme	BASE-ER4 PHYs with Ener Low Power Idle (LPI) mode Clause 78). <i>Response Status</i> C E.	gy Efficient Ethe to conserve ene	rnet (EEE) fast wake rgy during periods of	Same applies to 87.7 SuggestedRemedy Change paragraph ir The 40GBASE-LR4 to specifications defined Change paragraph ir	7.2. 987.7.1 to read: rransmitter and the 40GBASE-E d in Table 87-7 per the definition 987.7.2 to read:	ER4 transmitter s ns in 87.8.	shall meet the
Cl 87 SC 87.1	P 69	L 46	# 78	The 40GBASE-LR4 defined in Table 87-8	receiver and the 40GBASE-ER	4 receiver shall	meet the specifications
Comment Type T The PMD sublayer has decide to operate using additional paragraph in SuggestedRemedy Delete the inserted para	Comment Status R no choice in whether it suppor fast wake without recourse t 87.1 is superflous. graph at the end of 87.1	orts EEE or not, o the PMD type.	as the PCS may Therefore the	REJECT. Comment #89 agains rejected with the follo This matches the eq correspond with two XLLR1 in 87.12.4.3 f XLER1 in 87.12.4.3a	st D1.0 also proposed to merge wing justification: uivalent sentences in 88.7.1. Th separate PICS items: or 40GBASE-LR4 for 40GBASE-ER4	e these two sente	ences. This was "shall" statements
Response REJECT. See response to comme	Response Status C			Cl 88 SC 88.1 Booth, Brad Comment Type ER Optional may optiona SuggestedRemedy 100GBASE-LR4 and wake capability may periods of low link ut	P 83 Microsoft Comment Status A ally bad wording. 100GBASE-ER4 PHYs with th enter the Low Power Idle (LPI) lization (see Clause 78).	L 40 e Energy Efficie mode to conser	# 64

ACCEPT IN PRINCIPLE. See response to comment #60

C/ 88 SC 88.1

C/ 88 SC 88.1	P 83	L 40	# 79	C/ 95 SC 95	P 95	L 4	# 152
Barrass, Hugh	Cisco			Dawe, Piers	Mellanox	K	
Comment Type T The PMD sublayer has decide to operate usin additional paragraph ir	Comment Status R s no choice in whether it supp g fast wake without recourse n 88.1 is superflous.	orts EEE or not, to the PMD type	as the PCS may Therefore the	Comment Type TR We have found and c what's in 86 is prefera	Comment Status D corrected some items copi able. We need to check if	ed from Clause 87 that there are any more.	at don't apply, and
SuggestedRemedy				Compare Clause 95 a	against Clause 86 This is	s best done by the edi	itor in FrameMaker
Delete the additional p	paragraph at the end of 88.1			Correct unwanted dis	crepancies.		tor in Franciaker.
Response	Response Status C			Proposed Response	Response Status Z		
REJECT. See response to comn	nent #77			REJECT.		aantar	
C/ 89 SC 89.1	P 85	L 35	# 80	This comment was w	THE COMIN	lenter.	
Barrass, Hugh	Cisco			No specific remedy p	roposed.		
The PMD sublayer has decide to operate using additional paragraph in	s no choice in whether it supp g fast wake without recourse	orts EEE or not, to the PMD type	as the PCS may Therefore the	<i>Cl</i> 95 SC 95.1 Barrass, Hugh	<i>P</i> 95 Cisco	L 48	# 81
SuggestedRemedy Delete the additional p	paragraph at the end of 89.1			Comment Type T The PMD sublayer ha decide to operate usir additional paragraph i	Comment Status R as no choice in whether it ng fast wake without reco in 95.1 is superflous.	supports EEE or not, urse to the PMD type.	as the PCS may Therefore the
REJECT. See response to comm	nent #77			SuggestedRemedy Delete the penultimat	e paragraph of 95.1		
Cl 89 SC 89.1 Booth, Brad	P 85 Microsoft	L 36	# 65	<i>Response</i> REJECT. See response to com	Response Status C		
Comment Type ER Optional may optionall	Comment Status A			C/ 95 SC 95.1	P 95 Microsof	L 48	# 66
SuggestedRemedy 40GBASE-FR PHYs w enter the Low Power lo utilization (see Clause	vith the Energy Efficient Ether dle (LPI) mode to conserve ei	net (EEE) fast w nergy during peri	ake capability may ods of low link	Comment Type ER Optional may optional	Comment Status A	l.	
Posponso	Pooponoo Statua			SuggestedRemedy			
ACCEPT IN PRINCIPL See response to comm	LE. nent #60			Change to read: 100GBASE-SR4 PHY enter the Low Power utilization (see Clause	/s with the Energy Efficier Idle (LPI) mode to conser e 78).	nt Ethernet (EEE) fast ve energy during perio	wake capability may ods of low link
				Response	Response Status C		
				ACCEPT IN PRINCIP See response to com	με. ment 60		
TYPE: TR/technical require COMMENT STATUS: D/di SORT ORDER: Clause, St	ed ER/editorial required GR/ spatched A/accepted R/reje ubclause, page, line	general required	T/technical E/editorial G/ge SE STATUS: O/open W/writ	eneral ten C/closed U/unsatisfied .	C Z/withdrawn S	C/ 95 SC 95.1	Page 35 of 47 04/02/2014 09:19:17

C/ 95 SC 95 11 1 P 110 / 7 # 20	C/ 95 SC 95 12 4 2 P 116 / 16 # 90
Petrilla, John Avago Technologies	Ran, Adee Intel
Comment Type T Comment Status R The values for skew, 79, and skew variation, 2.4, in table 95-11 are slightly different than the differences between SP3 and SP4 in 95.3.2, 80 & 2.8 respectively. While note a in Table 95-11 explains the difference for Skew Variation, there is no explanation for Skew. Please add a note explaining the difference, or if the difference is unintentional, correct the value. SuggestedRemedy Add a note explaining the difference between the difference between Skew values for SP3 and SP4 in 95.3.2 or, if the difference is unintentional, correct the value. Response Response Status C REJECT. The treatment of skew and skew variation in Table 95-11 follows that of Table 86-13 which also has 79 ps for max Cabling Skew.	Kail, Adde Inter Comment Type T Comment Status A CM4 is a duplicate of CM3. There is only one optional feature (PMD_lane_by_lane_transmit_disable). SuggestedRemedy Delete CM4, and change CM3 status to MD:O. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Modify CM3 and CM4 to be equivalent to SM3 and SM4 in 86.11.4.2 # 84 Cl 95 SC 95.5.2 P 99 L 43 # 84 Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status R
No specific remedy proposed. C/ 95 SC 95.12.4.1 P115 L 21 # 89	"Bit streams" make sense. "Optical signal streams" don't. These are optical signals. <i>SuggestedRemedy</i> Change "optical signal streams" to "optical signals" (twice in 05.5.2 and open in 05.5.3)
Comment Type T Comment Status R CF6 and CF7 are two halves of one normative statement. Each one doesn't make sense on its own. MDI carries optical signals, not bits. PMD converts them to bits.	change "each signal stream" to "each signal" (once in 95.5.2 and once in 95.5.3). Response Response Status C REJECT. The current wording matches that used in other clauses. The proposed remedy doesn't
SuggestedRemedy Merge these two items into one with the comment "Converts four optical signals received from the MDI into separate bit streams and delivers them to the PMD service interface".	Improve the text.
Response Response Status C REJECT. The current wording matches that used in several other clauses. The proposed remedy doesn't improve the text.	

C/ 95 SC 95.5.2

CI 95	SC 95.5.4	P 100	L 11	# 76	C/ 95	SC 95.7	P 102	L 16	# 173
Szczepane	k, Andre	Inphi			Maki, Jeffe	ery	Juniper Net	works, Inc.	
Comment 7	Type TR	Comment Status R			Comment	Туре Т	Comment Status A		
The se	ntence : alue of the SIGN	AL DETECT parameter shall	be generated :	according to the	There FEC d	are low latency lisabled. There	applications that will seek to is no stated operating range	operate a 100G in Table 95-5 th	BASE-SR4 link with at can be achieved with
conditio	ons defined in Ta	able 95-4. "	so generated		Suggested	dRemedy			
Applies input)". whethe	a "Shall" to tab But the followin a compliant 10	le 95-4, which states "AND (c g sentence then says "The Pl 0GBASE-SR4 signal is being	ompliant 100Gl MD receiver is i received".	BASE-SR4 signal not required to verify	Add fo disabl for ON	ootnote to Table ed" or "With FE0 //3 and <0.5 m to	95-5 stating either "There is C disabled, the required oper O <tbd value=""> m for OM4."</tbd>	no required ope ating range is <	rating range with FEC 0.5 m to <tbd value=""> m</tbd>
So io o	ompliance requi	rad ar not 2			Response		Response Status C		
Suggested	Domodu				ACCE	PT IN PRINCIP	LE.		
Remov	re "AND (compli:	ant 100GBASE-SR4 signal in	out)" from Table	95-4	The a	greed link mode	l showed no link distance co	uld be quarantee	ed without the RS-FEC,
Response		Response Status			(see p	etrilla_03_1112	_mmf).	5	
REIEC	т	Response Status C			Add fo "The c	oothote to Table	95-1, RS-FEC row: ing the Clause 91 RS-FEC c	orrection functio	n may not be used "
Compli is 1000	ance is required	, but the PMD does not have npliant or not to comply with T	to identify whet able 95-4.	her the incoming signal	Add a "The F	footnote to Tabl	e 95-5 "Required operating on function may not be bypa	range" stating: ssed for any ope	erating distance."
Clause	95 follows the s	ame format for this section as	s clauses 52, 80	6, 87, 88, and 89.	C/ 95	SC 95.7.1	P 102	L 19	# 16
See als	so the response	to comment #95 against D1.0)		Petrilla, Jo	ohn	Avago Tech	nologies	
C/ 95	SC 95.5.7	P 101	L 3	# 49	Comment	Туре Т	Comment Status A		
Ghiasi, Ali		Independent			Since	SR4 is a multila	ne transceiver and the speci	fications in table	95-6 apply to each
Comment T	Type ER	Comment Status R			introdu	uctorv sentence.	At present some of the attr	ibutes have the	phase. "each lane" in
The wa	ay text reads "all	ows all of the optical transmitt	ers to be 3 disa	abled. "	the De	escription colum	n and some do not.		,
Suggested	Remedy				Suggested	dRemedy			
with "al	llows all transmit	optical lanes to be 3 disable	d. "		Chang	ge, "The 100GB/	ASE-SR4 transmitter shall m	eet the specifica	tions defined in Table
Response		Response Status C			95-6 define	" to "Each lane	of a 100GBASE-SR4 transr	nitter shall meet rase, "each lane	the specifications
REJEC	T.				specif	ic attributes in th	e Description column of Tab	le 95-6.	
[Editor'	s noto: Subclaur	so changed from 5 7 to 05 5 7	71		Response		Response Status C		
Sugges	sted remedy deg	rades clarity. Switching off o	j ptical transmitte	ers is unambiguous.	ACCE Chang 95-6 define See al	PT IN PRINCIP ge, "The 100GB/ " to "Each lane d in Table 95-6 lso comment 17	LE. ASE-SR4 transmitter shall m of a 100GBASE-SR4 transr ["] .	eet the specifica hitter shall meet	tions defined in Table the specifications

C/ 95 SC 95.7.1

Cl 95	SC	95.7.1	F	⁵ 102	L 37	7	# 148		Cl 95	SC	95.7.1		P 102		L 39	# 42
Commont T	, 	тр							Griidsi, Ali	Turno	TD	Comm		IL		Bucket
	ype		Comment State	<i>IS</i> R			ah :a 4h a a		Comment	iype Dia ra	IR 		ent Status R		:-	BUCKET
as for 4	0GBA	ASE-SR4. a	although the maxir	num TDP i	s different. How	vever. be	ecause of	the		PISTE	elelencea	without sta	aling what the m	n value i	15	
way TD	P is d	lefined, a v	ery good 100GBA	SE-SR4 tr	ansmitter is mos	st unlikel	y to have	a	Suggested	Remed	dy					
TDP be	low 1	.4 dB (see	dawe_02_0913_c	ptx.pdf).	Ve should rule o	out cases	s that just	won't	Provide	e refere	ence for n	nin TDP				
	mat	,		e spec can	be used for dia	gnostics	•		Response			Respon	nse Status C			
Suggestear	keme	ay No do tor) in facturate la tala						REJEC	CT.	0.1.1.1.			7 41		
Change	e the (mini	mum OMA	of -7.1 dB to at le	t least 1.4 ast -6.6 dB	ав.				[Editor	s note	: Subciau	se change	a from 7.1 to 95.	7.1]		
Make co	onsec	uent chan	ges in receiver sp	ecs.					The (m	nin) refe	ers to the	minimum	value of the diffe	rence be	etween the ON	/IA and the TDP,
Increase	e the	minimum a	average powers by	/ the same	amount.				not the	minim	um TDP.		07			
Response			Response Statu	s U					Similar	forma	it used in	clauses 86	o, 87, and 88.			
REJEC	т								Cl 95	SC	95.7.1		P 102		L 39	# 19
As show	vn in P trai	dawe_03_	0114_optx fast rise	etime trans ened	mitters can have	eaidP	below 0.9) dB.	Petrilla, Joł	nn			Avago Tech	nologies	S	
201112									Comment	Туре	TR	Comm	ent Status D			
C/ 95	SC	95.7.1	F	² 102	L 39	7	43		If the c	omme	nt to repla	ace TDP w	ith TxVEC is not	accepte	d, then in Tab	le 95-6 values for
Ghiasi, Ali			Ind	ependent					TDP at	ttribute	s, Transm	nitter and c	dispersion penalty	/ (TDP),	each lane (ma	ax) and Launch
Comment T	ype	TR	Comment Statu	us R				Bucket	BT filte	r shou	ild also be	adjusted.	The present val	ues are	based on the	inclusion of
Min TDI	P is re	eferenced	without stating what	at the min	value is				impairr	nents o	due to chi	romatic dis	persion in the se	t of pena	alties included	in TDP. However,
SuggestedF	Reme	dy							chroma	atic dis t the ef	persion e	ffects are i bromatic d	not captured in th	e IDP te a may T	EST METHOD. F	Recalculating TDP
Provide	refer	ence for m	nin TDP						4.96 dl	B and a	a filter BN	of 16.21	GHz versus the p	prior 12.6	61 GHz.	
Response			Response Statu	s C					Suggested	Remed	dy					
REJEC	Т.								In Tabl	e char	nge the va	alue for				
Duplica Editoria	te of o	comment #	# 42	1 to 05 7					Transn	nitter a	nd disper	sion penal	ty (TDP), each la	ne (max	x) from 5 to 4.1	I
See res	pons	e to comm	ent 42	.1 10 95.7.	1]				Launch	ר powe	er in OMA	minus I Di	P (min) from -8 to	0 -7.1		
									ln 95.8	.5, iten	n d) chan	ge 12.6 GI	Hz to 16.2 GHz.			
									Proposed I	Respor	nse	Respon	nse Status Z			
									REJEC	CT.						
									This co	ommen	nt was WI⁻	THDRAWN	N by the commen	ter.		
									TDP ve agreen	s a VE nent to	C spec ha change t	as been (ai he current	nd continues to b draft has been re	e) reviev eached.	wed in the MN	1F ad hoc, no
									See pe	etrilla_C	01_0114.					
						Theat							01	~ =		Davis 00 at 47

Page 38 of 47 04/02/2014 09:19:17

							3 1				
C/ 95	SC 95.7.1	P 102	L 41	# 13	CI 95	SC 95.7.1	P	102	L 41	# 146	
Petrilla, John	1	Avago Techno	ologies		Dawe, Pier	S	Mella	anox			
Comment Ty After call acceptat does not measure details. that exis that's red captured SuggestedR	pe TR C culating TDP for mu ble link margin, i.e. a appear adequate. d at the Tx output, Adoption of this me ts with the TDP me quired for the TDP r I by TxVEC. emedy	comment Status R ultiple worst case transmizero, the ability of TDP to Another metric, TxVEC, TP2, should be used ins tric will improve the bala tric and removes the pro netric. The set of Tx attr	itters, ones that o predict link ma based on vetric tead. See petril nce of test-esca blems associate ibutes captured	provide minimally argin for MMF links cal eye closure lla_01_0114 for more apes vs false-positives ed with a reference Tx l by TDP are also	Comment The TE lower t dawe_ We ne mmfad Suggested Chang Conse Chang	Type TR P limit is much nan that calcul 01_0513_optx ed to allow 0.2 hoc/meetings/r Remedy e 5 dB to 4 dB quent changes e Average laur	Comment Status h too high: we will use ated in the spreadshe .pdf and presentation dB more in the budge nov6_13/ModalNoisel TBC. s: change OMA-TDP fr nch power, each lane	R the TDP as et model. T for January). et for modal r n100GBASE rom -8 dB to (min)?	defined and DP of 5 is ne noise (see E-SR4v3a_m -7 dB TBC;	measured, which is ar to a "cliff" (see mf.pdf).	
In Table 95-6, replace TDP with TxVEC; 3 times including footnote b. For Launch power in OMA minus TDP (min), change -8 to -8.1. For Transmitter and dispersion penalty (TDP), each lane (max) change 5 to 5.1. In footnote b, there's no need to change 0.9 dB. In Table 95-8, change 'Power budget (for max TDP)' to 'Power budget (for max TxVEC)' and change 'Allocation for penalties (for max TDP)' to 'Allocation for penalties (for max TDP)'.					In receive specs, change Average receive power, each lane (min)? In receive specs, change Stressed receiver sensitivity (OMA), each lane (max)? In Table 95-8, 100GBASE-SR4 illustrative link power budget, change Power budget (for max TDP) from 8.2 dB to 7.4 dB TBC. In Table 95-8, change Allocation for penalties (for max TDP) from 6.3 dB to 5.5 dB TBC Other consequent changes? Revise the eye mask (see another comment).						
In Table dispersio In 95.8.1	95-10, change 'Tra on penalty (TxVEC)' 1 change TDP (occ	nsmitter and dispersion	penalty (TDP)' to	o 'Transmitter and	Response REJEC TDP ai no agre try to g	T. nd modal noise eement to char enerate a cons	Response Status e specs have been (ar nge the current draft h sensus concerning this	U nd continue t as been read s proposed c	o be) reviewe ched. The co change in the	ed in the MMF ad hoc, ommenter is invited to a MMF Ad Hoc.	
Replace subclaus	the subclause 95.8 e 95.8.5 Transmitte	5.5 Transmitter and disper er Vertical Eye Closure for	ersion penalty (T ound in petrilla_	DP) with a new 01_0114.	<i>Cl</i> 95 Petrilla, Jol	SC 95.7.1	P · Avag	1 02 30 Technolog	L 50 gies	# 15	
If any of	the above values a	re updated they will be for	ound in petrilla_	01_0114.	Comment	Type TR	Comment Status	A			
In 95.12. closure"	4.4 replace "Transr	nitter and dispersion per	nalty" with "Tran	smitter vertical eye	Additio i.e. link Table (nal analysis of margin = 0 ac	worst case transmitte cording to the link mo	ers, ones that del, found th	t provide just at the eye m	sufficient link margin, ask coordinates in	
Response	. <i>R</i> e	esponse Status U			Suggested	Remedv					

REJECT.

TDP vs a VEC spec has been (and continues to be) reviewed in the MMF ad hoc, no agreement to change the current draft has been reached. The commenter is invited to try to generate a consensus concerning this proposed change in the MMF Ad Hoc.

See petrilla_01_0114.

"{0.28, 0.34, 0.43, 0.36, 0.44, 0.4}" to "{0.31, 0.35, 0.43, 0.36, 0.44, 0.4}"

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

In Table 95-6, change Transmitter eye mask definition {X1, X2, X3, Y1, Y2, Y3} from "{0.28, 0.34, 0.43, 0.36, 0.44, 0.4}" to "{0.3, 0.38, 0.45, 0.35, 0.41, 0.5}"

In Table 95-6, change Transmitter eye mask definition {X1, X2, X3, Y1, Y2, Y3} from

C/ 95 SC 95.7.1

C/ 95 SC 95.7.1	P 102	L 50	# 156	C/ 95	SC 95	7.2	P 103	L 3	# 17
Dawe, Piers	Mellanox			Petrilla, Jo	ohn		Avago Technol	ogies	
Comment Type TR	Comment Status A			Comment	Туре 1	-	Comment Status A		
This eye mask may be but fails some accepta A 10 sided mask will p negatives for the same	e suitable for the pure Gaussia able transmitters that pass TDF provide a statistically better me e mask margin) than a hexago	n waveforms in 2 asurement (red n.	the spreadsheet model uced false positives or	Since lane, t introd the De	SR4 is a n to ensure t uctory sent escription o	nultilar hat this ence. column	e transceiver and the specifica s is understood, it seems appro At present some of the attribut and some do not.	tions in table priate to cov es have the	95-7 apply to each er this explicitly in the phase, "each lane" in
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemedy				
Revise the mask cons E.g. increase Y1, incre	idering the range of acceptable ease Y3.	e transmitters th	at pass TDP:	Chang " to	ge "The 10 "Each lane	0GBAS of a 1	SE-SR4 receiver shall meet the 00GBASE-SR4 receiver shall r	specification	ns defined in Table 95-7 cifications defined in
Response	Response Status C			Table attribu	95-7". I utes in the	f acce Descrij	oted, then the phrase, "each la otion column of Table 95-7	ne" can be de	eleted from specific
ACCEPT IN PRINCIPI See response to comr	LE. nent 15			Response)		Response Status C		
Cl 95 SC 95.7.2	P 103	L 27	# 155	ACCE	PT IN PRI	NCIPL lopted	E. for comment 16		
				C/ 95	SC 95	7.2	P 103	L 30	# 44
Are the 12 and 14 value	Comment Status R			Ghiasi, Ali			Independent		
				Comment	Туре 1	R	Comment Status A		
Suggesteakemedy Review them in light o	f changes to TDP and VECP			It is no	ot clear how	v J2 aı	nd J4 are measured		
				Suggestee	dRemedy				
Response REJECT.	Response Status U			Need sensit	to define re ivity of -5.6	efereno 6 dBm	ce receiver bandwidth suggest	BW=18 GHz	and suggest OMA
No specific remedy pro	oposed.			Response	;		Response Status C		
C/ 95 SC 95.7.2 Petrilla, John	P 103 Avago Techno	L 27 blogies	# 14	ACCE [Edito	PT IN PRI	NCIPL ubclau:	E. se changed from 7.2 to 95.7.2]		
Comment Type TR The value, 3.6, for the sufficient to capture IS be observed when set	Comment Status A condition Vertical eye closure of effects and does include the ting this condition.	penalty (VECP) effects of noise),each lane is only penalties that would	Give e forma	editor licen t of clause	ce to a 86.	dd sub-section to 9.8 to define	or reference	J2 and J4, following the
SuggestedRemedy									
Change the condition	Vertical eye closure penalty (V	'ECP), each lan	e from 3.6 to 4.2.						
Response	Response Status C								

ACCEPT.

C/ 95 SC 95.7.2

C/ 95 SC 95.7.2	P 103	L 41	# 45	C/ 95	SC	95.7.3	P 104	L 12	# 158
Ghiasi, Ali	Independent			Dawe, Pie	rs		Mellanox		
Comment Type TR	Comment Status R			Comment	Туре	TR	Comment Status R		
LRM introduced a fla SJ which exist in rea unstress SJ	awed jitter tolerance methdology al system with addition of other s	where you take tress, but the re	e credit for transmitter ceiver is only tested	With th in the SR4v3	he chai budget 3a_mm	nge to allo t for moda nf.pdf), bu	ow a very low extinction ratio, I noise (see mmfadhoc/meetin t the TDP limit should be redu	we need to allov ngs/nov6_13/Mo iced anyway.	w an additional 0.2 dB odalNoiseIn100GBASE-
SuggestedRemedy				Suggested	dReme	dy			
Add note stress rece with 10 MHz corner	eiver sensitivity that it must be te frequency see ghiasi 01 0114	sted SJ as defir	ned by the golden CRU	See of	ther co	mments a	nd presentations.		
Response	Response Status II			Response			Response Status U		
REJECT. [Editor's note: Subcl	ause changed from 7.2 to 95.7.2	2]		REJEO Initial a agreeo recom	CT. analysi d to su mende	is by Peta pport an ir ed to deter	r Pepeljugoski in the MMF ad ncrease in allocated penalty fo mine if an increase was need	hoc meeting of or the modal noi ed.	Dec 19th was not se. Further study was
Separating SRS and	l jitter tolerance tests is consider	red a test cost re	eduction without	See M	1MF ad	l hoc minu	tes for Dec 19th 2013.		
compromise to relia	onity. It is anowed in clause 66,	and no issues n	ave been reported.	C/ 95	SC	95.8	P 104	L 28	# 85
A straw poll of the T	ask Force was taken:			Ran, Adee	;		Intel		
Do you support reme	oval of the separate Jitter Tolera	nce test and the	e addition of an SJ	Comment	Type	т	Comment Status R		
Yes 1 No 6	st as per the suggested remedy:			Norma	ative st ds, and	atements d it needs	should refer to measurement no normative statements.	results, but this	subclause specifies
C/ 95 SC 95.7.2 Anslow, Pete	<i>P</i> 103 Ciena	L 52	# 2	PICS i the ge	items in neral it	n 95.12.4. tems in tal	4 don't make sense. Their exp ble 95.12.4.3, so this table is i	ected results a edundant and c	re already covered by can be deleted.
Comment Type E	Comment Status A		Bucket	Suggested	dReme	dy			
low-frequency shoul	d be hyphenated			Chang in sub	ge "sha clause:	Il be made s of 95.8.	e" to "are made", and rephras	e similarly for al	I normative statements
SuggestedRemedy	oov" to "low from on ov"			Response			Response Status C		
Change low frequer	ncy to low-frequency			REJE	CT.				
ACCEPT.	Response Status C			The sp of a 2r patche	bec val m to 5n cord co	lues are a n patchco ould invalio	ssociated with test methods a rd is part of the test method. I late test results.	nd/or parameter n many cases u	r definitions. The use sing a longer
				A simi	lar forn	nat has be	een used in clauses 87, 88, 52	2.	
				The cu comple	urrent f ainces	ormat for to be eas	the PICS follows many other of its identifiable, and may be he	clauses. It allow	vs specific non

C/ 95 SC 95.8

C/ 95 SC 95.8	P 104	L 28	# 18	Cl 95	SC 95.8.1	P1	04 <i>L</i> 40	# 115
Petrilia, John	Avago Techno	biogles		Dawe, Piers		Mella	nox	
Comment Type ER	Comment Status R		la barta abata na mére	Comment Ty	vpe E	Comment Status	R	
specified results if tes a statement should be	ted according to the methods of included in 95.8. There is such	and test method defined in the sub ch a statement ir	bclauses of 95.8, such 95.8.1.1 but it may	n practi paramet patterns	ce, Table 95- ter definitions. , does	. And it doesn't addres	s pattern definitions a	auses, is our index of t all: Table 95-9, Test
not be understood as	applying to all tests and test m	iethods.		SuggestedR	Remedy			
SuggestedRemedy Insert the following as the subclauses of 95. transmitter and receiv to the defined method used." If inserted the	the first sentences in 95.8, "The are not mandated to be appliver, rather only that the defined I. Alternative test methods that sentence, "Alternative test methods e deleted from 95.8.1.1	he tests and test ed to each 100G results are realiz t generate equiva thods that genera	methods defined in BASE-SR4 zed if tested according alent results may be ate equivalent results	Change Parame Conside Table 9 patterns Add any	title of Table ster definitions for adding new 5-10 lists the p parameters t	95-10 to: and related test patter sentence at the end o parameters with a refer hat don't have test pat	ns f 95.8: rence to their definitior terns.	n and the appropriate test
Pooponoo				Response		Response Status	С	
REJECT.	Response Status U			REJEC The curr request	Γ. rent format is may be more	consistent with clauses appropriate.	s 87, 88 and clause 52	2. A maintenance
Each sub-section of 9	5.8 already includes either a passing ' and a reference	arameter definition	on, or a reference to	C/ 95	SC 95.8.1	P 1	05 / 18	# 151
case, then the commo	enter is invited to make specific	comments to th	at effect.	Dawe. Piers		Mella	nox	
Whereas bit error ratio different test methods spec compliance very	os are unambiguous, other par could result in different numer complex.	ameters (eg ER) ical values; this	when measured with would make checking	Table 9 Optical Calibrat 95.8.4 s ones, 8 52 9 9 3	5-10, Test-pat modulation an ion of OMA fo ays "OMA sha zeros) test pa	tern definitions and rel nplitude (OMA) Square r receiver tests Square all be as defined in 52. Ittern or 68.6.2"; and 9) says "OMA is meas	ated subclauses, has e wave or 4 95.8.4; an e wave or 4 52.9.9. 9.5 for measurement	two rows for OMA: d with a square wave (8 n
C/ 95 SC 95.8 Dawe, Piers	P 104 Mellanox	L 29	# 181	52.9.5 u So 95.8	sing the squa .4 is the prefer	red definition, and sho	ould be used for receiv	ver tests as well as
Comment Type E	Comment Status R				JMA.			
Discrepancy vs. 86.8.	1			Suggestedr	emeay	attorn definitions and	related autolouises d	alata tha raw "Calibratian
SuggestedRemedy Add sentence: A patc connectors may be su	h cord that connects the MDI to	ransmit side to fo	our individual	of OMA modulat In 95.8.4 95.8.4."	for receiver te ion amplitude 3 a), insert as	ests Square wave or 4 (OMA) Square wave or second sentence "Opt	52.9.9" so that the ea or 4 95.8.4" applies. tical modulation amplif	rlier row "Optical
Response	Response Status			Response		Response Status	U	
[Editor's note: This co Specifying length is s doing so doesn't impr	mment was sent after the close ufficient. Additional characteris ove the document.	e of the commen stics don't need t	t period.] o be mentioned, and	REJEC The sec calibrati useful to	T. tion reference on of the signa the user.	ed is for further informa al used to test SRS) so	tion on the relevant te o referenceing section	st (in this case 52.9.9 is probably more
TYPE: TR/technical requir COMMENT STATUS: D/c	red ER/editorial required GR/g ispatched A/accepted R/reject	general required	T/technical E/editorial G/g SE STATUS: O/open W/wri	eneral itten C/closed L	J/unsatisfied 2	Z/withdrawn	CI 95 SC 95.8.1	Page 42 of 47 04/02/2014 09:19: [/]

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl 95 Ran Adee	SC 95.8.1	P 105	L 5	# 86		C/ 95 Ran Adee	SC 95.8.1.1	P 105	L 29	# 87				
Comment T	vne T	Comment Status A				Comment T	vne TR	Comment Status R						
PMD ca	an transmit "val	lid RS-FEC encoded 100GB	ASE-R signal".			For the	receiver tests. a	ccording to 52.9.9.1: The re	ceiver of the sv	stem under test is				
Suggested	Remedv		5			tested f	or conformance	by enabling the error counter	er on the receivi	ng side.				
Change first two	e "valid 100GB/ p rows of this ta	ASE-R signal" to "valid RS-F ıble.	EC encoded 100	GBASE-R signal" in	For patt FEC su	tern 5 (RS-FEC e Iblayer, since err	encoded scrambled idle), th ors are corrected before be	e adequate erro	r counters are in the RS- the PCS. RS-FEC error					
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "valid 100GBASE-R signal" to "valid 100GBASE-SR4 signal" where occuring in this table.							counters are per lane so this allows lane-by-lane measurement just as in pattern 3. It can							
							also work with any valid KS-FEC encoded 100GBASE-R signal. It should be noted that the RS-FEC error counters count 10-bit symbol errors, while the specification in 95.1.1 is for bit errors. Since the counts are expected to be the same (assuming bit errors are independent), the per-lane symbol error counters should be used							
Grant e	ditorial licence	to clean up any other occur	ences.			to meas	sure the lane-by-	lane BER.						
						It shoul couldn'i	d also be noted t t find any referen	that pattern 3 testing uses ended to this in the text (receive	error counters at er test methods	the PMA (85.3.10) - I refer to clause 52).				
						For the pattern, should	TDP test, using , which requires a be noted.	pattern 5 requires an error o all lanes to be received in p	detector capable arallel. Assumin	e of decoding this g this is intended, it				
						Suggested	Remedy							
						Change	e this paragraph	to read:						
						Receive stresse lanes w	er BER measure d at the same tin /hen stressed are	ments are performed on a lane or separately. To find the e averaged. All aggressor la	ane-by-lane bas interface BER, ines are operate	is. Lanes can be the BERs of all the ed as specified.				
						If Patter counter scramb done or counter symbol	rn 3 is used, eac rs at the PMA (85 led idle) or valid n all lanes in para rs (91.6.10) wher error count for th	h lane can be tested separa 5.3.10) when stress is applie RS-FEC encoded 100GBA allel, and BER is read from a stress is applied. Bit error ne purpose of this measurer	ately, and BER is ed. If Pattern 5 (SE-R signal is u the per-lane RS count is conside ment.	s read from error RS-FEC encoded sed, transmission is -FEC symbol error ered equal to RS-FEC				
						Add the	e following parag	raph:						
						TDP me in paral be crea by conv other m	easurement with lel and decoding ited by setting the veying the conter neans.	Pattern 5 requires an error this pattern. To allow unst e power at the reference red nts of the transmit lanes not	detector capabl ressed lanes for ceivers well abo under BER test	e of receiving all lanes the error detector may ve their sensitivities, or to the error detector by				
						Response		Response Status U						
						REJEC A stand	T. I-alone pattern g	enerator and error counter of	could be used, 1	here is no need to				

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/ 95
 Page 43 of 47

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 95.8.1.1
 04/02/2014 09:19:18

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 SC 95.8.1.1
 04/02/2014 09:19:18

access the RS-FEC laver.

The specifics of how to measure BER for every possible measurement method and test pattern is beyond the scope of this document.

Cl 95	SC 95.8.3	P 106	L 3	# 182
--------------	-----------	-------	------------	-------

Dawe. Piers

Mellanox

Comment Type т Comment Status R

This "shall" duplicates the one in 95.7.1, which is bad practice. Also this text differs from 86.8.4.2.

Table 95-10 doesn't define test pattern, it merely selects the appropriate ones. For average optical power. Table 95-10 has more than one test pattern.

SuggestedRemedy

Change

The average optical power of each lane shall be within the limits given in Table 95-6 if measured using the methods given in IEC 61280-1-1. The average optical power is measured using the test pattern defined in Table 95-10.

to

Average optical power is defined by the methods given in IEC 61280-1-1.

or to

Average optical power is defined by the methods given in IEC 61280-1-1 using one of the the test patterns specified in Table 95-10.

Response

Response Status C

REJECT.

[Editor's note: This comment was sent after the close of the comment period.] The current text follows the format in clauses 87 and 88.

C/ 95	SC 95.8.4	P 106	L 10	#	150
Dawe, Piers		Mellanox			

Comment Type TR Comment Status A

This savs:

OMA shall be as defined in 52.9.5 for measurement with a square wave (8 ones, 8 zeros) test pattern or 68.6.2 (from the variable MeasuredOMA in 68.6.6.2) for measurement with a PRBS9 test pattern.

while

86.8.4.3 Optical Modulation Amplitude (OMA)

savs

OMA shall be as defined in 52.9.5 for measurement with a square wave (8 ones, 8 zeros) test pattern or 68.6.2 (from the variable MeasuredOMA in 68.6.6.2) for measurement with a PRBS9 test pattern, with the exception that each optical lane is tested individually. See 86.8.2 for test pattern information.

(i.e. there is text at the end in 86 that's missing in 95). OMA should be consistently defined for such similar PMDs. The methods in 52.9.5 and 68.6.2 /68.6.6.2 scale with signalling rate. If you want a figure to illustrate OMA, it's Figure 68-4.

SuggestedRemedy

Options include:

Add the missing text to 95.8.4. Optionally change to "...test pattern (see Figure 68-4), or 68.6.2..."

Change 95.8.4 to "OMA shall be as defined in 86.8.4.3."

In Table 95-10, Test-pattern definitions and related subclauses, change the row "Optical modulation amplitude (OMA) Square wave or 4 95.8.4" to "Optical modulation amplitude (OMA) Square wave or 4 86.8.4.3.

The last option is attractive because it cuts out repetition (or almost-repetition, as the case may be), ensuring consistency and reducing time and cost.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change

"OMA shall be as defined in 52.9.5 for measurement with a square wave (8 ones, 8 zeros) test pattern or 68.6.2 (from the variable MeasuredOMA in 68.6.6.2) for measurement with a PRBS9 test pattern."

to

"OMA shall be as defined in 52.9.5 for measurement with a square wave (8 ones, 8 zeros) test pattern or 68.6.2 (from the variable MeasuredOMA in 68.6.6.2) for measurement with a PRBS9 test pattern, with the exception that each optical lane is tested individually. See 95.8.1 for test pattern information."

C/ 95 SC 95.8.4 Page 44 of 47 04/02/2014 09:19:18

C/ 95 SC 9 Dawe, Piers	95.8.5	P 106 Mellanox	L 25	# 147	C/ 95 Dawe, Piers	SC 95.8.6	P 106 Mellanox	L 46	# 114			
<i>Comment Type</i> This says "VE	TR Commer	nt Status R uation (52-4)", b	out that equation d	efines it as 10	Comment T Wrong	ype E ont.	Comment Status A		Bucket			
log10(OMA/A0 of the lower his normal amplitu	D) where AO is the a stogram to the 0.05th ide without ISI, as sh	mplitude of the percentile of the nown in Figure 5	eye opening from the upper histogram	the 99.95th percentile n, and OMA is the	SuggestedRemedy Remove override.							
There are two More importan a good estima	ne, VECP isn't a 3ER=1e-12 but	a true penalty: as c significantly in erro	defined in Eq 52-4 it's or for BER=1e-5. This	Response Response Status C ACCEPT.								
penalty at 5e-5 sensitivity test	 See presentation in 95.8.8. 11 decent define C 	The difference between its VECP and its transmation. Also it ruins the calibration of the stressed re	e stressed receiver	C/ 95 Dawe, Piers	SC 95.8.6	P 106 Mellanox	L 48	# 183				
is shown in Fig	jure 52-11."	JMA. AS 52.9.5	says, Amemour	or approximating OWA	Comment T	ype T	Comment Status A					
SuggestedRemedy Define VECP i the amplitude Xth percentile Refer to this V Stressed recei In Table 95-10 Vertical eye cl to Vertical Eye C (See presenta English meani name e.g. VEC	v for this clause in a ne of the eye opening fr of the upper histogra ECP from 95.8.5 Tra ver sensitivity. , Test-pattern definit osure penalty calibra losure Penalty (VEC tion for X. Note the o ng of the words: it is C2.)	ew subclause 95 om the Xth pero am, and OMA is insmitter and dis ions and related tion 3 or 5 52.9. P) 3 or 5 [new s capitals because not a true pena	5.8.5, as 10 log10(centile of the lower as defined in 95.8 spersion penalty (1 d subclauses, char 9 subclause] 95.8.5 e this phrase does lty. Alternatively we	OMA/AO) where AO is histogram to the 1- 8.4. IDP), and from 95.8.8 nge the row: n't have the common e could create a new	This "sh 86.8.4.5 Table 9 For ave SuggestedF hange: The ext using th test pat to Extinction specifie Add full	all" duplicate 5. 5-10 doesn't rage optical p <i>Remedy</i> anction ratio of e methods s tern defined i tern defined i on ratio is de d in Table 95 stop at end of	es the one in 95.7.1, which is back define test pattern, it merely se power, Table 95-10 has more the pecified in IEC 61280-2-2. The n Table 95-10. fined by the methods of IEC 612 5-10. of NOTE.	d practice. Also ects the approp an one test patt imits given in Ta extinction ratio is 280-2-2 using or	o this text differs from riate ones. ern. able 95-6 if measured s measured using the ne of the test patterns			
Response REJECT. Further suppo defined in Eqn value for X (ot TDP vs a VEC resolution of th Note: the com	Response tring material is reque 52-4 is a poor estin her than that implied spec has been (and hat issue is likely to a menter proposed X =	e Status U ested, for task fonte of penalty a by the current of continues to be iffect this issue.	orce review, to sho at BER=1e-5, and draft value of 0.05) e) reviewed in the re presentation of o	ow that VECP as to support a change of MMF ad hoc, and the dawe_02a_0114_optx	Response ACCEP [Editor's the com Change "The ex to: "The ex in Table Add a fu	T IN PRINCI note: Page ment period. tinction ratio 95–10."	Response Status C PLE. changed from 107 to 106 and th] is measured using the test patt is measured using one of the te	s sent after the close of able 95–10." cified for extinction ratio				

CI 95 SC 95.8.6

	P 107	17	# 157	C/ 95	SC 95.8.8	P 107	/ 25	# 149	
Dawe, Piers	Mellanox			Dawe, Piers		Mellanox	- 10	<i>"</i>	
Comment Type TR	Comment Status R			Comment Typ	e TR	Comment Status A			
A mask hit ratio limit of Therefore it would be re	5e-5 was found suitable for F markable if 5e-5 were the ap	MDs with spec I	BER of 1e-12. In limit for a BER of 5e-	The high discrepar	TDP, lower ' icy between	VECP and use of non-FEC VEC the situation in the SRS test ar	CP mean that th nd in service. T	here is a large (1+ dB!) his must be closed.	
 Improving this is exp performance in the field more interesting with 16 	ected to improve the correla , improve eye measurement 6-lane 400G!).	tion between the accuracy and/or	mask test and reduce test time (4x	SuggestedRe See othe	<i>medy</i> comments	for new TDP limit and new VEC	CP definition.		
SuggestedRemedy				Response		Response Status U			
Optimise the mask hit r	atio limit, make this, mask co	ordinates and TI	DP consistent.	ACCEPT	IN PRINCIP	LE.			
Response	Response Status U			No specif See com	ic remedy pi ment #14	oposed here.			
No specific remedy pro	posed.			C/ 95	SC 95.8.8	P 107	L 36	# 88	
C/ 95 SC 95.8.8	P 107	L 20	# 46	Ran, Adee		Intel			
Ghiasi, Ali	Independent			Comment Typ	De T	Comment Status A			
Comment Type TR	Comment Status D			100GBAS	SE-R4 is not	defined.			
Replacing 4th order BT	low pass filter by low-pass fi	lter makes no se	nse as the low pass	SuggestedRemedy					
filter can be another BT	4 filter!			Change "	100GBASE-	R4" to "100GBASE-R RS-FEC	encoded".		
SuggestedRemedy				Response		Response Status C			
Replace with 2nd order	Buttherworth low-pass filter			ACCEPT	IN PRINCIP	PLE. P4" to "100GBASE SP4"			
Proposed Response	Response Status Z			Change	TOODAGE				
REJECT.				See com	ment #86				
This comment was WIT	HDRAWN by the commente	r.							
[Editor's note: Subclaus The commenter is refer "c) The fourth-order Be followed by a fourth-ord The effect of the note is BT filter, which gives th (by changing the slice t	e changed from 8.8 to 95.8.8 ing to note c which is one of ssel-Thomson filter is replace er Bessel-Thomson filter." to insert a low-pass filter an e necessary functionality to in preshold of the limiter).	 B) b) a low-pass c) d limiter directly low control 	or the SRS test: filter and a limiter pefore the 4th order plled amount of DDJ						

CI 95 SC 95.8.8

					-						
C/ 95 Dawe, Pie	SC 95.9 ers	P 108 Mellanox	L 13	# 133	C/ 99 Grow, Rob	SC ert		P1 RMG Consultir	L 37	# 32	
Comment	Type ER	Comment Status D			Comment	Туре	E	Comment Status A		Bucket	
Safety 40GB	y, installation, en ASE-SR4. Make	vironment, and labeling requir e it easy for the document use	ements had bet r to establish the	ter be the same as for at that is so.	2014 i Suggester	s coming	g and I a	assume will be here when doing	the next dra	ft.	
Suggested Repla Safety	dRemedy ice all the conten y, installation, en	nts of 95.9 with: vironment, and labeling requir	ements are the	same as for 40GBASE-	When page of	you are copyrigh	v updating t statem	g the draft date, also remember ent, and in all footers.	r to update co	pyright year on cover	
SR4 ir Proposed	n 86.9. <i>Response</i>	Response Status Z			ACCE	PT.		Response Status			
REJE	CT.				C/ A	SC A	4	<i>P</i> 119	L 1	# 67	
This comment was WITHDRAWN by the commenter. It seems more useful to the reader to have safety, installation, environment, and labeling requirements explicitly referenced in each clause.						Booth, Brad Microsoft Comment Type E Comment Status A Annex A contains no information. SuggestedRemedy					
CI 99	SC	P1	L 10	# 53	Delete	page.					
Booth, Bra Comment 802.31 indica	ad <i>Type</i> E bj is also Amend ite that X will be	Microsoft Comment Status R Iment X. While X is supposed replaced with a number.	to be a number,	there is nothing to	Response ACCE If no c	PT IN P hanges	RINCIPI to the bi	Response Status C LE. bliography entries are added, tl	nen remove A	Annex A from the draft.	
Suggested	dRemedy										
There 1) rep 2) pro 3) rem at a la	e are a few option lace X with Y wide an editor's n nove the X and le ater date.	ns: note or indication that X is to b eave it up to the IEEE-SA edit	e replaced with prial staff to inse	a number, or art the correct number							
Response)	Response Status C									
REJE The "> be rep part of Clause	CT. X" is part of the o blaced by the apj f the publication e 95.	current IEEE 802.3 WG suppli- propriate number (expected to process in the same way as fo	ed boilerplate fro be 3) by the IE or the "x" in 201:	ontmatter. The "X" will EE-SA editorial staff as a used in the PICS for							

CI A SC A